
A liberális politikusok inge-
rülten, a szociáldemokraták

diplomatikusan reagáltak Kele-
men Hunornak, az RMDSZ el-
nökének arra a tegnapi felvetésé-
re, hogy a kisebbségi törvényt
könnyen elfogadhatná a parla-
ment, „ha volna politikai akarat
és következetesség”. A mûvelõdé-
si miniszter emlékeztette a liberá-
lisokat, hogy 2005–2007 között
pozitívan viszonyultak a jogsza-
bályhoz. „Minket ne utasítson
senki se arra, hogy mikor legyünk
következetesek” – kommentálta
az ÚMSZ-nek Kelemen szavait
Puiu Haºotti, a PNL szenátusi
frakcióvezetõje. A szociáldemok-
rata Titus Corlãþean szenátor sze-
rint „párbeszéddel minden meg-
oldható”. 3. oldal 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2108 ▼
1 amerikai dollár 3,0430 ▼
100 magyar forint 1,5477 ▼

Blejnar: egy „élharcos” portréja

Jól jelzi a korrupció elburjánzását az a
tény, hogy Romániában az adócsalás, a sik-
kasztás megelõzésével és büntetésével fel-
hatalmazott adóhivatal vezetõjével szem-
ben is felmerült a törvényszegés gyanúja.

Magyar kománycsomag: 
tavaszi Széll reformot áraszt

A Széll Kálmán-terv hónapok óta várt 
bejelentése még az elemzõknek is tartoga-
tott meglepetést, összességében azonban
pozitívnak minõsítették. A tervet tegnap
mutatta be Matolcsy György magyar
nemzetgazdasági miniszter (képünkön) és
Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes.

Háttér 4

Vezércikk 3

Aktuális 2
A „copy-paste miniszter”

Lemondott hivataláról Karl-Theodor 
zu Guttenberg német védelmi miniszter.
A 39 éves bajor politikus lépése nagy
érvágás nemcsak saját pártja, a CSU,
hanem a nagyobbik testvérpárt, a CDU
számára is. Sokan Németország leendõ
kancellárját látták benne.

Gazdaság 6

Két szólamban
A politikusnak az a kézenfekvõ, ha köny-
nyen érthetõ és lehetõleg egyszólamú
üzenetekkel fordul volt és leendõ válasz-

tóihoz, az alkotó értelmisé-
gi viszont nem engedi meg
magának, hogy ne a ráció
talaján álló, egyéni hangot
kövessen. Tõkés Lászlót és
Cs. Gyimesi Évát tehát
igen lényeges felfogásbeli
különbségek választják el,

és ezzel nincsenek egy-
magukban.Székedi Ferenc

S. M. L.

Az elõzetesen bejelentett
nyolcezer résztvevõs tömeg

töredéke, alig másfél ezer nyugal-
mazott katonatiszt jelent meg teg-
nap az érdekeiket képviselõ szak-
szervezet fõvárosi felvonulásán és

az azt követõ Victoria téri tünteté-
sen. A bukaresti Katonai Akadé-
mia elõtti térrõl indult, és a kor-
mánypalotánál célt ért felvonulás-
ra buszokkal érkeztek a reggeli
órákban, fõleg a déli megyékbõl,
tartalékállományba helyezett volt
katonák, akik nyugdíjaik meg-

nyirbálása ellen tiltakoztak.
„Több mint tízmillió lejemet ra-
bolta el a Bãsescu–Udrea–Boc–
Anastase neve által fémjelzett ha-
talom, a BUBA-kormány! Ele-
günk van belõlük!” – méltatlanko-
dott lapunknak egy Dolj megyei
tüntetõ.  Folytatása a 3. oldalon 

A hosszas egyeztetés és a sok
kérdõjel dacára tegnap beje-

lentették a megállapodás létrejöt-
tét Maros Megye Tanácsa és a
Wizz Air légitársaság között,
amelynek révén Marosvásárhe-
lyen hozza létre negyedik románi-
ai légibázisát a népszerû fapados
„röptetõ”. A budapesti és londoni
járatok mellett hamarosan Barce-
lonába, Rómába, Párizsba, Milá-
nóba, Madridba, Dortmundba és
Bolognába indulnak rendszeres
járatok, heti két-három alkalom-
mal, a Maros-parti városból. A
cég elõzetes piackutatásra alapoz-
ta döntését, amely kiderítette: az
ügyfelek zömének igenis fontos a
vásárhelyi kikötõben való le- és
felszállás. 6. oldal 

Wizz-támaszpont

Vásárhelyen

A Victoria-téren összegyûlt nyugdíjas tisztek a jelenlévõk száma kapcsán perlekedtek a sajtóval

Több hely mint kisdiák
A napokban összesítik a tanfelügyelõségek a magyar iskolák beiskolázási számait

Fotó: Tofán Levente

Következetlenek

a liberálisok?Számháborúztak a katonák

Baloga-Tamás Erika, Kovács Zsolt

A 2011–2012-es tanévben
várhatóan ötezer gyerekkel

csökken az alsó tagozatos kisis-
kolások száma – tájékoztatta la-
punkat Király András oktatási ál-
lamtitkár azzal kapcsolatban,
hogy a megyei tanfelügyelõségek
ezekben a napokban juttatják el a

kért beiskolázási számokat a mi-
nisztériumhoz, és megkezdõdött
a készülõdés az új tanévre. Az ál-
lamtitkár úgy tudja, felsõ tagoza-
ton nem változik a gyereklét-
szám, a demográfiai hullámvölgy
tulajdonképpen a második, har-
madik és negyedik osztályosokat
érinti. Az elsõsök száma biztató-
an alakul, várhatóan 10 200 ma-

gyar gyerek lépi át elõször õsszel
az iskola küszöbét. A megyei tan-
felügyelõségek most összesítik,
hány iskolás- és óvodáskorú
gyermek igényel ellátást, hol kell
új osztályokat indítani, vagy régi-
eket megszüntetni. „Én azt java-
solom a kollégáknak, minden-
képpen jelezzék, ha gondjuk van,
mert most könnyebb áthidaló
megoldást találni, mint már el-
döntött helyzeteket újratárgyal-
ni” – mondta Király András. Az
államtitkár szerint mindig a ma-
ximális létszámnak megfelelõen,
harmincfõs osztályokkal kell kal-
kulálni. „Ez azt jelenti, hogy ha
80 gyerek jelentkezik egy iskolá-
ba, akkor nyugodtan három osz-
tályt kell kérni, maga alatt vágja a
fát az, aki ilyenkor elbátortalano-

dik” – hangsúlyozta Király, aki
segítséget ígért a kisebbségi osztá-
lyok megtartásához minden ha-
zai illetékesnek. Mint mondta,
ha a tanfelügyelõségektõl megér-
keznek a kért adatok, akkor átte-
kintik, hol van szükség beavatko-
zásra. 

A megyei tanfelügyelõk egy-
elõre élnek a „rászámolás” lehe-
tõségével, Hargita megyében pél-
dául a jövõ tanévre fenntartott
helyek száma nagyobb, mint a je-
lenleg tanuló gyerekek száma.
Waczel Ferenc, a Hargita Me-
gyei Tanfelügyelõség szaktanfel-
ügyelõje lapunknak elmondta: a
megyében 3300 elsõst, 3400 ötö-
dikest  és 3600 óvodást várnak a
következõ tanévben. 
Folytatása a 7. oldalon 

Jelentõsen csökken a következõ tanévben
a magyar kisiskolások száma – derül ki a
megyei tanfelügyelõségek által javasolt 
beiskolázási számokból. Király András
RMDSZ-es oktatási államtitkár segítséget
ígért magyar osztályok indításához ott,
ahol idõben jelzik a gyermekhiányt.
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Röviden

Újrázhatnak Váralmáson

Második nekifutásra sem sikerült elsõ for-
dulóból polgármestert választani a Szi-
lágy megyei Váralmás községben, így a
hét végén a 490 voksot szerzõ RMDSZ-es
Gál Máté István tanácsos és a Nemzeti
Liberális Párt (PNL) 497 szavazatot be-
gyûjtõ képviselõje, Dãnuþ Emil Þuruca
mérkõzik meg majd a tisztségért. A de-
mokrata-liberális Alexandru Ovidiu Ghila
77 szavazattal maradt le a második fordu-
lóról. Mint ismeretes, a Kalotaszeg észak-
nyugati részén fekvõ településen 12 évig
magyar polgármester, Újvári Jenõ töltötte
be a tisztséget, az elöljáró azonban beteg-
nyugdíjba vonult, ezért február 20-án vá-
lasztást írtak ki. 

Elutasított „varázslótörvény”

Elutasította a képviselõház tegnap azt a tör-
vénytervezetet, amely engedély kiváltására
kötelezte volna a „varázslókat”. A 2010 áp-
rilisában 25 parlamenti képviselõ által kez-
deményezett tervezet elutasítása mellett
249 képviselõ szavazott, tízen elfogadták
volna, hatan pedig tartózkodtak.

Politizálhatnak a rektorok

A szenátus jogi bizottsága tegnap megálla-
pította, hogy Ecaterina Andronescu szoci-
áldemokrata és Nicolae Robu liberális kol-
légájuk esetében az egyetemi rektori tiszt-
ség nem összeférhetetlen politikusi minõsé-
gükkel. Az öt igen, 1 nem és 3 tartózko-
dással elfogadott jogi bizottsági állásfogla-
lás szerint a közméltóságokra vonatkozó
jogszabály lehetõvé teszi a honatyák szá-
mára, hogy oktatási, kutatási és irodalmi-
mûvészeti tevékenységet fejtsenek ki. A
kérdésben utolsó szava a felsõházi állandó
bizottságnak van. 

Brüsszelben a Kárpát-medencérõl

Tõkés László EP-alelnök meghívására
Brüsszelben tartja kihelyezett ülését a Kár-
pát-medencei Magyar Autonómia Tanács
(KMAT). A háromnapos tanácskozáson
tegnap Répás Zsuzsanna nemzetpolitikáért
felelõs magyar államtitkár elmondta: az új
kormány már elsõ intézkedései között
igyekezett újraéleszteni és újragondolni a
magyar–magyar kapcsolatokat, illetve
azon nemzetpolitikai intézmények egy-
máshoz való viszonyát, amelyek a nemzet-
politikai fordulat következményeként az
egymásratalálást és az együttmûködést elõ-
segíthetik. Sógor Csaba RMDSZ-es EP-
képviselõ azt mondta: „Kisebbségi kérdé-
sekben minket kérdezzenek meg”. 

Létrejön a Magyarság Háza

A kormány eltökélt szándéka, hogy 2013-ig
létrejöjjön a határon túli magyarság oktatá-
si, kulturális központjaként mûködõ Ma-
gyarság Háza – mondta Semjén Zsolt nem-
zetpolitikáért felelõs magyar miniszterel-
nök-helyettes tegnap Budapesten.

Erdogan Erbakan temetésén

Életének 85. évében egy ankarai kórház-
ban elhunyt Necmettin Erbakan (képün-
kön), az iszlamista eszmékkel átitatott tö-

rök belpolitikai irányvonal vezéralakja, aki
a kilencvenes években rövid ideig kor-
mányfõ is volt. Recep Tayyip Erdogan tö-
rök kormányfõ tegnap elhalasztotta brüsz-
szeli látogatását, hogy részt vehessen szel-
lemi vezére temetésén.

ÚMSZ-összeállítás

Moammer el-Kadhafi nem is-
meri el, hogy Tripoliban za-

vargások vannak, és azt állítja,
hogy minden líbiai szereti õt –
közölte Christiane Amanpour
amerikai televíziós újságíró, mi-
után interjút készített a líbiai ve-
zetõvel az amerikai ABC televí-
zió számára. „Engem az egész
népem szeret. Meghalnának
azért, hogy megvédelmezzenek”
– idézte Amanpour Kadhafit a
Twitteren közzétett üzenetében.

A líbiai vezetõ menesztette a
hírszerzés fõnökét, Abdullah al-
Szanuszit, aki kulcsszerepet ját-
szott a rendszerellenes tünteté-
sek elfojtásában, és egyik testõ-
rét, Manszúr al-Kahsit jelölte a
kémszervezet élére – közölte az
ellenzéki városban, Bengáziban
megjelenõ Kurina címû lap.
Tripoliban közben kígyózó so-
rok állnak a bankok elõtt, miu-
tán Kadhafi „hangulatjavító in-
tézkedésként” bejelentette, hogy
alanyi jogon mindenki 500 di-
nárt (mintegy 1250 lejt) vehet föl
a pénzintézetekbõl. Hírek sze-
rint sorban állás van a kenyér-
boltok elõtt is. Bár a készletek
fogyóban vannak, egyelõre
nincs akut élelmiszerhiány.

A líbiai felkelõk tegnap bejelen-
tették, hogy a keleti Bengáziban
katonai tanácsot alakítottak, s a
testület várhatóan a leendõ líbiai
hadsereg magja lesz. Szalva
Bugaigi ügyvéd, a felkelés egyik

vezetõje közölte, hogy a bizottság
az éjszaka alakult meg, és hatás-
körét kiterjesztik a Kadhafi-elle-
nes erõk kezén lévõ városokra.

Az Egyesült Államok mindad-
dig nyomást gyakorol a diktátor-
ra, amíg az le nem mond – jelen-
tette ki tegnap amerikai televízi-

óknak Susan Rice amerikai
ENSZ-nagykövet. Az Európai
Unió szankciókat fogadott el Lí-
bia ellen, miközben folyik a ka-
tonai tervezés a légtérzár elren-
delése esetére. Az ENSZ Bizton-
sági Tanácsa pedig 16 személyre
javasolt vízumtilalmat, az EU
ezt a listát további tíz fõvel kibõ-
vítette. A vagyonbefagyasztás az
ENSZ-határozat értelmében
Kadhafira és öt családtagjára vo-
natkozott volna, az unió viszont
húsz személlyel szemben érvé-
nyesíti. Az ENSZ BT-ben elfo-
gadott szankciók után immár ar-
ról folyik vita, hogy a nemzetkö-
zi közösség hozzon-e katonai in-
tézkedéseket is a líbiai vérontás
megállítására. Az amerikai hadi-
tengerészet és a légierõ egységei
állásokat foglalnak el Líbia kö-
rül, felkészülve arra az eshetõ-
ségre, hogy a Nyugat a katonai
beavatkozás mellett dönt.

Az amerikai pénzügyminisz-
térium 30 milliárd dollárnyi lí-
biai kintlévõséget fagyasztott
be, miután Barack Obama el-
nök pénzügyi szankciókat ren-
delt el a líbiai vezetõ és család-
ja, valamint a tripoli kormány-
zat vezetõi ellen. Amerikai
szakértõk tudni vélik, hogy
Kadhafi Európában is jelentõs
bankszámlákkal rendelkezik,
amelyekkel kapcsolatban az
unió a washingtoni pénzügymi-
nisztériuméhoz hasonló intéz-
kedéseket vezetett be. 

Magyarország a szükséges kon-
zultációk után mûködésbe léptet-
te az Európai Unió polgári védel-
mi mechanizmusát a Líbiában re-
kedt európai polgárok evakuálása
érdekében – egyebek mellett errõl
tájékoztatta Orbán Viktor az Eu-
rópai Tanács elnökét. Az EU so-
ros elnökségét betöltõ ország mi-
niszterelnökeként Herman van
Rompuy-höz intézett levelében
arról is beszámolt, hogy Magyar-
ország fenntartja az Európai
Unió képviseletét is ellátó tripoli
nagykövetségének mûködését. 

Hírösszefoglaló

Nyilvánosságra hozták teg-
nap Oslóban, hogy az idén

241 személy, köztük 53 szerve-
zet szerepel a Nobel-békedíjra
javasoltak listáján. A jelöltek
számának eddigi rekordja 237
volt, méghozzá épp tavaly. Geir
Lundestad, a Nobel Intézet igaz-
gatója a szokásoknak megfelelõ-
en konkrét neveket nem, csak
számokat közölt. A Nobel-díj
alapszabálya szerint ugyanis a
jelöltlista legalább ötven évig tit-
kos, de a jelölõk dönthetnek úgy,
hogy bejelentik az általuk java-
soltak kilétét. Lundestad csupán
annyit mondott, hogy az idei
névsorra hatással voltak az arab
világ népi lázadásai.

Világszerte ezrek – parlamenti
képviselõk és miniszterek, ko-
rábbi díjazottak, nemzetközi tes-
tületek tagjai, egyetemi tanárok
– jogosultak jelölni egy személyt
vagy szervezetet, a javaslatok
benyújtásának határideje febru-
ár 1-je. Snorre Valen norvég kép-
viselõ például bejelentette, hogy
a WikiLeakst ajánlotta, mert bi-

zalmas információk közzétételé-
vel segített lerántani a leplet „a
korrupcióról, a háborús bûnök-
rõl és a kínzásokról”.

Jelölést kapott az orosz
Memorial jogvédõ szervezet és
egyik vezetõje, Szvetlana
Gannuskina a szabadságjogok
oroszországi védelmében tett
erõfeszítéseiért. (Tavaly is jelöl-
tek voltak.) Ugyancsak a listán
van az amerikai Larry Roberts
és Vint Cerf, valamint a brit
Tim Berners-Lee, az internet
három szülõatyja. Az õ talál-
mányuk révén jöhettek létre
olyan közösségi oldalak, mint a
Twitter és a Facebook, ame-
lyeknek nagy szerepük volt az
„arab tavaszban”. Ugyancsak
jelölték még az Európai Uniót,
Helmut Kohl volt német kan-
cellárt, Ellen Johnson Sirleaf li-
bériai államfõt és Oswaldo
Paya Sardinas kubai ellenzékit.
Tavaly a norvég parlament által
kijelölt öt tagból álló Nobel-bi-
zottság magára vonta Peking
haragját, amiért Liu Hsziao-po
bebörtönzött kínai ellenzékinek
ítélte oda a békedíjat. 

Rekordjelölés Nobel-békedíjra
Gy. Z.

Lemondott hivataláról Karl-
Theodor zu Guttenberg né-

met védelmi miniszter. Tegnap
délelõtt Berlinben sajtótájékoz-
tatót hívott össze, amelyen nyi-
latkozatot olvasott fel: „Baráti
beszélgetésen tájékoztattam a
szövetségi kancellárt, hogy poli-
tikai hivatalaimból visszavonu-
lok – és kértem az elbocsátáso-
mat. Ez életem legfájdalmasabb
lépése” – szól a nyilatkozat,
amelyben a 39 éves bajor politi-
kus hosszasan fejtegeti eddigi te-
vékenységét, majd a követke-
zõkkel zárja: „Végezetül egy
mondat, amely szokatlanul han-
gozhat egy politikustól: mindig
készen álltam arra, hogy küzd-
jek, de elértem erõim végére.”

Guttenberg lemondása nagy
érvágás nemcsak saját pártja, a
CSU, hanem a nagyobbik test-
vérpárt, a CDU számára is.
Angela Merkel a kormánya leg-
népszerûbb tagját veszítette el – a
felmérések szerint a választók bi-
zalma jottányit sem változott a
személyében –, sokan Németor-

szág leendõ kancellárját látták
benne.

Teljes neve Karl Theodor
Maria Nikolaus Johann Jacob
Philipp Franz Joseph Sylvester
Freiherr von und zu Guttenberg
– ami arisztokrata származására
utal. Felesége, a rendkívül deko-
ratív Stephanie bárónõ a Vaskan-
cellár, Otto von Bismarck déd-
unokája, akire a közvélemény
máris first ladyként tekintett. A
lemondott minisztert az utóbbi
idõben egyre több bírálat érte a
február közepén kirobbant plági-
umügy miatt: a bayreuthi egye-
tem jogi karán beadott doktori
disszertációjában az idegen for-
rásmunkákból átemelt részeket
nem tüntette fel lábjegyzetben,
illetve a forrásmûvek jegyzéké-
ben. Jogászprofesszorok és lelkes
önkéntesek több mint száz olyan
részt találtak a 2007-ben benyúj-
tott, 475 oldalas dolgozatban,
amely forrásmegjelölés nélkül
idézett szó szerint vagy kevés
változtatással más tudományos
munkákból. A német sajtó ezért
Guttenberget gyakorta így emle-
geti: „copy-paste miniszter”. 

A „copy-paste miniszter”

Kadhafi megzavarodott?
Az Európai Unió és az ENSZ büntetõintézkedéseket vezet be Líbia ellen

Utazási tilalmat rendelt el Hoszni Mubarak meg-
buktatott egyiptomi elnökkel és szûk családjával
szemben az egyiptomi államügyész, míg vizsgálat
folyik a politikus ellen. A volt elnök pénzét és
egyéb vagyontárgyait is zárolták. Az egyiptomi
hadsereg októberben adja át az ország irányítását
a megválasztott polgári hatalomnak. Katonák le-
vegõbe leadott lövésekkel oszlattak fel egy tünte-
tést tegnap az ománi Szuhár kikötõvárosban, ahol
az emberek munkát és politikai reformokat köve-
teltek a Perzsa-öböl menti országban kirobbant

megmozdulások negyedik napján. Értesülések
szerint Maszkatban a nap folyamán tömeggyûlést
tartottak, amelyen támogatásukról biztosították az
ország 40 éve hatalmon lévõ uralkodóját, Kábúsz
bin Szaid asz-Szaidot. Ellenzéki tüntetõk vonultak
volt tegnap Teherán központjába, az egyetem kör-
nyékén összecsaptak a rendfenntartó erõkkel. Elõ-
zõ nap letartóztatták és börtönbe zárták a refor-
misták két legismertebb vezetõjét. A hatóságok ezt
tagadják, de Mehdi Karubi és Hoszein Mir
Muszavi hollétét nem hajlandók elárulni.

Kadhafi az egyenruhák szerelmese. Önmaga fölött is elveszítette a kontrollt

Utazási tilalom Mubarakék ellen, zavaros a helyzet Ománban és Iránban



Folytatás az 1. oldalról

A volt tüzérszázados egy Traian
Bãsescut sátánként ábrázoló pla-
kátot tartva a magasba kérdé-
sünkre elmondta, nyugdíjának
majdnem felét veszítette el a
nyugdíjreformnak nevezett in-
tézkedéssel. „Neked Antwer-
penben mindened megvolt: pia,
luxus, nõk. Nekünk csak a ne-
héz katonaélet jutott!” – utaltak
az egyik plakát szövegével a ka-
tonák az államfõnek a belgiumi
kikötõvárosban 1989 elõtt betöl-
tött, a kommunista román állam
számára kulcsfontosságú tisztsé-
gére. A hangosbemondóból is
válogatott szitkok hangzottak el
az államelnök és „kormánya”
irányába. Jutott a kritikából a
sajtónak is, elsõsorban a hírtele-
vízióknak, amelyek a tüntetõk

vezérszónokainak vélekedése
szerint szándékosan ferdítettek,
ezerötszáz-ezerhatszázra taksál-
va a szerintük „több mint há-
romezer” résztvevõ számát. 

Mindeközben a szenátus
munkaügyi és jogi bizottsága
nemlegesen véleményezte a kor-
mány 2011/1-es, a katonai
nyugdíjak újraszámolását sza-
bályozó rendeletét, megelõle-
gezve, hogy a koalíciós pártok-
nak nem lesz könnyû dolguk a
felsõház plénumában elfogad-
tatni a kabinet kezdeményezé-
sét. A két szakbizottságban ös-
szesített szavazatok száma – 11
igen, 2 nem és 3 tartózkodás –
azt mutatja, hogy a Boc-kor-
mányt támogató koalícióban is
vannak olyan honatyák, akik el-
lenzik a volt egyenruhások
„meghurcolását”.

Az ellenzéki Szociál-Liberális
Szövetség képviselõi elõre jelez-
ték, hogy mind a szakbizottság-
ban, mind pedig a plénumban a
katonai nyugdíjak újraszámolá-
sa ellen szavaznak majd. Miner-
va Boitan, a munkaügyi bizott-
ság liberális alelnöke szerint a
jogszabály bizonytalanságot ger-
jeszt a tartalékosok körében,
hozzátéve, „szégyelli magát,
hogy vannak olyan tábornokok,
akik nyugdíjuk 70 százalékát ve-
szítenék el az újraszámolással”.
Másfelõl, a nagyobbik kormány-
párt álláspontját ismertetõ Ioan
Ruºeþ szenátor azt nehezmé-
nyezte, nem kérték ki a védelmi
bizottság véleményét, majd arra
hívta fel a plénum figyelmét,
hogy a testület korábban egy-
hangúlag hagyta jóvá a kabinet
kezdeményezését. 
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Valószínû, aligha létezik
olyan erdélyi magyar értel-
miségi, aki ne szomorod-

na el, amikor Tõkés László
Cs. Gyimesi Évának a ma-
gyarországi 168 órában
megjelent interjújával kap-

csolatos nyilatkozatát
olvassa. Nincsen ab-

ban semmi titok, hogy Cs. Gyimesi Éva és
Tõkés László más és más gondolati áram-
lathoz tartoznak, közös viszont mindkettõ-
jükben az 1989 elõtt Erdélyben oly ritka
cselekvõ ellenzékiség, amely a Temesvárról
induló változás napjaiban is egyazon plat-
formra állította õket. 
Mindketten ott voltak az RMDSZ alapítói
között, és az elmúlt másfél évtizedben külön-
bözõ álláspontokról mindketten bírálták az
RMDSZ vezetésének néhány olyan vonat-
kozását, amelyet a romániai magyarság
szempontjából károsnak ítéltek meg. Cs.
Gyimesi Éva nemegyszer figyelmeztetett a
hatalomközelség veszélyeire, és érvelt a ro-
mániai magyar intézményépítés fontosságá-
ért, a felszínes és gyors megoldások, a kam-
pányközeli ígérgetések helyett. 
Tõkés László helyzetteremtõnek nevezett po-
litikájával pedig mindegyre olyan elszalasz-
tott lehetõségekre hívta fel a figyelmet, ame-
lyet a megfontolva lépkedõ RMDSZ nem
ugyanígy értékelt. Cs. Gyimesi Éva egyete-
mi tanárként csak olyan önálló Bolyai-
egyetemet tud elképzelni, amely képes a
nemzetközi minõségi követelményekhez iga-
zodni, a Partiumi Keresztény Egyetemet
alapító Tõkés László viszont közösségi jel-
képnek tekinti az egyetem visszaállítását. 
Cs. Gyimesi Éva rövid politikai pályafutás
után visszatért az egyetemi élethez, Tõkés
László viszont püspöksége mellett is a politi-
ka iránt kötelezte el magát. Társadalom-
szemléletük is meglehetõsen különbözõ: a
nemzetpolitikában gondolkodó Tõkés László
számára a magyarság a társadalmi különb-
ségeket elmosó kulcsszó, Cs. Gyimesi Éva vi-
szont látja a társadalmat a maga többirá-
nyú tagoltságában, és abban hisz, hogy
másképpen kell közeledni a különbözõ cso-
portokhoz és egyénekhez. 
A politikusnak az a kézenfekvõ, ha köny-
nyen érthetõ és lehetõleg egyszólamú üzene-
tekkel fordul volt és leendõ választóihoz, az
alkotó értelmiségi viszont nem engedi meg
magának, hogy ne a ráció talaján álló,
egyéni hangot kövessen. Tõkés Lászlót és Cs.
Gyimesi Évát tehát igen lényeges felfogásbeli
különbségek választják el, és ezzel nincsenek
egymagukban, hiszen a romániai magyar-
ság soraiban többen, többféleképpen gondol-
kodnak, és teszik ezt úgy, hogy megfogalma-
zásaikban mértéktartó stílust követnek. 
Cs. Gyimesi Éva a szóban forgó interjúban
elmondta a maga véleményét Magyaror-
szág jelenlegi kormányának egész sor intéz-
kedésével kapcsolatban, Tõkés László vi-
szont a miniszterelnök barátjaként és eszme-
társaként mindenekelõtt kötelességének érzi
megvédeni a jelenlegi magyarországi kor-
mánypolitikát, hiszen a nyilatkozat felépíté-
sében nem a személyét érintõ megfogalma-
zások a terjedelmesek. 
A gondolkodásbeli különbségek elismerése
a demokrácia sajátja. Ennek tagadása ho-
vá vezet? 

Két szólamban

Székedi Ferenc

Számháborúztak...
A nyugdíjas katonák pártjára álltak a jogász szenátorok 

M. Á. Zs.

Forrósodik a hangulat a
Demokrata-Liberális Párt-

ban (PD-L) a májusi tisztújítás
közeledtével, a nagyobbik kor-
mánypárti alakulat hét eleji ve-
zetõségi ülésén az váltott ki na-
gyobb vitát, hogy tegyék-e lehe-
tõvé az öt évnél kisebb „régiség-
gel” rendelkezõk számára a párt-
elnöki tisztség megpályázását. A
könnyítést a PD-L értelmiségi
holdudvarát alkotó Cristian
Preda, Monica Macovei EP-
képviselõk és Sever Voinescu
honatya kezdeményezte, sokak
szerint azzal a rejtett szándékkal,
hogy Preda is jelöltethesse ma-
gát Emil Boc utódjául. PD-L-s
források szerint a párt országos
vezetõsége nem támogatja az öt
éves küszöb végleges elvetésére
vonatkozó javaslatot, de elkép-
zelhetõ, hogy a májusi tisztújítás
esetében eltekintenek ettõl a kö-
vetelménytõl. A kezdeményezés
kapcsán Mircea Toader, a de-
mokrata-liberálisok képviselõhá-
zi frakcióvezetõje úgy nyilatko-
zott, hogy „nem szabad senkitõl
sem elvenni a pályázás lehetõsé-
gét, de azért az sem helyénvaló,
hogy valaki az utcáról beesve in-
duljon az alakulat legmagasabb
tisztségéért”. Hozzátette: õ an-
nak a híve, hogy ne gördítsenek
fölösleges technikai akadályokat
senkinek az útjába, emlékeztetve,
hasonló „felmentést” adtak már a
parlamenti választások alkalmá-
val is. Legalább ugyanilyen heves
indulatokat váltott ki Cristian
Preda és társainak egy másik
alapszabályzat-módosító javasla-
ta, amely szigorú büntetéseket he-
lyezett kilátásba azon párttagok
esetében, akik „vétenek az ország
törvényei, illetve a közerkölcsök
ellen”. Eszerint az elõzetes letar-
tóztatás, perbe fogás, valamint a
bûnvádi perben hozott elmarasz-
taló ítélet a párttagság hároméves
felfüggesztésével, de akár kizárás-
sal is büntethetõ. Tartalékosok „bevetésen”. Mintegy kétezer nyugdíjas katona masírozott a román fõváros utcáin

Helyezkedés 

a PD-L-ben

Fotó: Tofán Levente

Román lapszemle

Tiltakozik Irán a 2012-es Olimpiai Játé-
kok logója miatt, mivel rasszistának ta-
lálja azt. A szervezõk meglepetésüket fe-
jezték ki. (Adevãrul) A Vatikán elismer-
te, hogy papjai szexuálisan bántalmaz-
tak apácákat a világ legkevesebb 23 or-
szágában, köztük Olaszországban, az
Egyesült Államokban, Indiában, Íror-
szágban és Afrika egyes államaiban.
(Adevãrul) Bár szinte minden felvágott
káros az egészségre, a párizsi különösen
„veszélyes” élelmiszer, miután a kevés
friss hús mellett túlteng benne a szalon-
na, bõrke és a kémiai adalékanyagok.
(Adevãrul) 

Cseke Péter Tamás

Elõfordulhat, hogy a kor-
mány parlament elõtti fele-

lõsségvállalással, azaz megvitatá-
sának mellõzésével fogadtatja el
a kisebbségek jogállását szabá-
lyozó törvényt. Errõl a lehetõség-
rõl Kelemen Hunor, az RMDSZ
elnöke beszélt tegnap egy rádió-
interjúban. A mûvelõdési mi-
niszter mindazonáltal úgy véli,
ha „a politikusok következete-
sek”, a törvényt a megszokott
úton, parlamenti vitával is hamar
el lehet fogadni. Kelemen emlé-
keztetett arra, hogy a jogszabályt
a Tãriceanu-kormány idején,
2005-ben dolgozták ki. „A tör-
vényt hosszasan vitattuk, pró és
kontra érvek hangzottak el, az
RMDSZ hajlandó volt bizonyos
kompromisszumokra is. Ha kell,
felelõsségvállalással fogadtatjuk
el, ám én úgy vélem: ha a PNL
következetes marad a 2005–2007
közötti korrekt magatartásához,
akkor nem lesz szükség felelõs-
ségvállalásra”  – mondta Kele-
men, aki arra utalt, hogy a liberá-
lisok – az RMDSZ akkori kor-
mányzási partnereként – támo-
gatták a kisebbségi törvény jelen-
legi formáját. 

Mint ismert, a kisebbségi tör-
vény elfogadása tételesen szerepel
a közös kormányzási ütemterv-
ben is, amelynek kidolgozása he-
tek óta zajlik. Kelemen Hunor
tegnap az ÚMSZ-nek megerõsítet-
te, hogy a dokumentumot ma alá
is írják a koalíciót alkotó pártok és
a nemzeti kisebbségek frakciójá-
nak vezetõi.

Ingerült PNL

A liberálisok azonban egyelõre
hallani sem akarnak a kisebbségi
törvényrõl. Szenátusi frakcióve-
zetõjük, Puiu Haºotti irritáltan
reagált, amikor azt firtattuk: kö-
vetkezetes marad-e a párt a ko-
rábbi pozitív magatartásához, ha
a jogszabály a parlament elé ke-
rül? „Minket ne utasítson senki
se arra, hogy mikor legyünk kö-
vetkezetesek” – kommentálta az
ÚMSZ-nek Kelemen Hunor sza-
vait a liberális politikus. Arra a
kérdésünkre, hogy ezek szerint
idõközben változott a PNL állás-
pontja a törvénnyel kapcsolat-
ban, igennel válaszolt. „Változott
a magatartásunk, ugyanúgy,
ahogy idõközben az RMDSZ-
nek is változott a politikai atti-
tûdje” – érvelt Haºotti. A frakció-

vezetõ szerint megengedhetetlen,
hogy a törvényt felelõsségvála-
lással fogadtassák el.

Diplomatikus PSD

Az ellenzéki Szociál-Liberális
Szövetséget alkotó másik alaku-
lat, a Szociáldemokrata Párt
(PSD) politikusai megértõbben vi-
szonyulnak a törvényhez. Képvi-
selõházi frakcióvezetõjük, Mircea
Duºa korábban azt nyilatkozta,
„bizonyos feltételekkel” akár meg
is szavazhatják a jogszabályt. A
politikus a Kulturális Autonómia
Tanácsok létrehozását kifogásolja
a törvényben. Titus Corlãþean, a
PSD szenátora tegnap kérdésünk-
re nem zárkózott el Mircea Duºa
állásfoglalásától. „Párbeszéddel
mindent meg lehet oldani. Annál
is inkább, hogy a nemrégiben elfo-
gadott oktatási törvény már
amúgy is tartalmazza a kisebbségi
törvény lényegét” – jelentette ki a
politikus. Hangsúlyozta azonban,
hogy pártja semmiképp nem ért
egyet a parlamenti felelõsségválla-
lás módszerével. „Egy korábbi íté-
letében az Alkotmánybíróság is
kimondta: a kormány csak végsõ
esetben élhet ezzel a lehetõsség-
gel” – érvelt a szenátor. 

Következetlenek a liberálisok?
ÚMSZ

Még egy napot sem töltött a
bukaresti vámigazgatóság

élén Silviu Vãduva, mielõtt az el-
lene indított lejárató hadjáratra
hivatkozva lemondott tisztségé-
rõl. A fõvárosi éjszakában is ott-
honosan mozgó Vãduva tegnapi
sajtóközleményben „a közintéz-
mények jó hírének megõrzésére”
hivatkozva kérte felmentését és
terepmunkát kért a maga számá-
ra, hogy „ismereteit a vámható-
ság szolgálatában kamatoztathas-
sa”. A botrány azt követõen rob-
bant ki, hogy a Realitatea hírtele-
vízió nyilvánosságra hozta, hogy
Sorin Blejnar fõpénzügyõr ideig-
lenes kinevezte a playboy hírében
álló Vãduvát. A 36 éves vámos
korábban „hódításaival” szere-
pelt a pletykalapok címoldalain,
megfordult ágyában Mioara
Mantale volt fõvárosi prefektus és
Ramona Gabor, a válófélben levõ
Monica Columbeanu húga is. Az
idõk folyamán Vãduva vezetõ be-
osztásban dolgozott több cégnél,
2008-ban parlamenti mandátu-
mért indult volna, de a PD-L az
utolsó pillanatban rossz hírneve
miatt visszahívta. 

Lemondott az
aranyifjú vámos



Bogdán Tibor 

Törtetõ, mûveletlen, ar-
rogáns – állítják kollégái,

alárendeltjei; pimasz, követ-
kezetlen, hozzá nem értõ,
potyázó – teszik hozzá isme-
rõsei; rátarti, öntelt – toldot-
ták meg mindezt elsõ meg-
hallgatása után az igazság-
szolgáltatás illetékesei, Sorin
Blejnart jellemezve.

A törvénytisztelet bûne

Alighanem az adóhivatal
elnöke, Sorin Blejnar a vám-
korrupció képzeletbeli sakk-
táblájának vezére – állítják a
(még) magas rangú köztiszt-
viselõ beosztottjai, akik sze-
rint a csempészektõl szárma-
zó csúszópénzek jelentõs ré-
sze õhozzá került. A közvetí-
tõ – a „sakktáblán” a futár
szerepét betöltõ báb – a Jöve-
déki Adók és Vámmûveletek
Bukarest Tartományi Igazga-
tóságának igazgatója, Paul
Petrov, valamint az Országos
Vámhatóság belsõ ellenõr-
zést végzõ irodavezetõje,

ªtefãniþã Prisãcaru volt. A le-
tartóztatott ploieºti-i vámfõ-
nök, Cornel Costea és a tiszt-
ségbõl korábban elmozdított
elõdje, Diana Severin szerint
Blejnar csak azokat tûrte
meg az intézménynél, akik
hajlandóak voltak csúszó-
pénzt követelni, és annak je-
lentõs részét hozzá eljuttatni.
Bizalmas emberei, így Prisã-
caru (aki egyáltalán nem
mellékesen, 2008–2010 kö-
zött demokrata-liberális sze-
nátorként az Országos Fedd-
hetetlenségi Ügynökség
munkáját ellenõrzõ felsõházi
szakbizottság tagja volt) szi-
gorúan megtiltották a plo-
ieºti-i vám alkalmazottainak
az adóhivatali fõnök érde-
keltségébe tartozó cégek szál-
lítmányainak átvizsgálását.
Diana Severin „bûne” éppen
az volt, hogy – saját állítása
szerint – nem volt hajlandó
csúszópénzekkel „dolgozni”.

A rendõröket és vámoso-
kat tömörítõ Pro Lex szak-
szervezet illetékesei azt a
„rejtélyt” is megvilágítják,
miért menesztette Blejnar rö-

viddel adóhivatali fõnöki ki-
nevezése után a sireti vám fõ-
nökét, aki pedig röviddel az-
elõtt kapott el bravúrosan egy
hatalmas csempészcigaretta-
szállítmányt. Hát éppen ezért
– mert csúszópénz lenyúlása
helyett törvényesen járt el, el-
kobozva az árut.

Halmozódó ügycsomók

Az adóhivatali fõnök „kõ-
olajban is utazott”. Kabinet-
igazgatójával, Codruþ Mar-
tával együtt „védelem alá
helyezett” számos, dereka-
san „letejelõ” kõolaj-forgal-
mazó céget, a többségi álla-
mi tulajdonban lévõ kon-
stancai Oil Terminal Rt.-tõl
kezdve (amelynek igazgató-
tanácsában a pénzügyi tárca
képviseletében ott volt
Codruþ Marta) tucatnyi ma-
gánvállalatig. A munkájukat
végzõ felügyelõknek itt is
útilaput kötött a talpára: így
menesztette Emilian Ciucát,
aki 5,5 millió eurós adócsa-
lást fedezett fel az OMV
Petrom Rt.-nél. 

Blejnar érdekhálózata ki-
terjedt zöldség-, gyümölcs-,
gabonaszállító vállalkozá-
sokra is, ez esetben komája,
Robert Rusu, az Ilfov me-
gyei pénzügyi gárda fõnöke
volt a jobbkeze.

Az adóhivatali fõnök ellen
számos ügycsomóban indul-
hat vizsgálat. Így neve ott
szerepel a konstancai kikötõ-
bõl a halmi határátkelõn át
Ukrajnába irányuló fekete ci-
garetta- és kõolajszállítmá-
nyok ügyével foglalkozó ügy-
csomóban, de találkozha-
tunk azzal a korrupció elleni
ügyészeknek abban a dosszi-
éjában is, amelyben 60 millió
eurós fiktív áfa-visszatérítés
kapcsán folyik a kivizsgálás.
Az ügyben már letartóztatták
a resicai gépgyártó vállalat
két igazgatóját, a konstancai
kikötõigazgatóság vezetõjét
és az Elena Udrea idegenfor-
galmi miniszterhez közel álló
libanoni üzletembert, Szaid
Baaklinit. Korában, elköve-
tõként beidézték egy nyers-
olajcsempészettel kapcsola-
tos ügylet miatt is. 

Blejnar még tagad. A bizo-
nyítékok azonban gyûlnek.
Megdõlt az az állítása is, mi-
szerint nem tartozott hatás-
körébe a vámtisztségviselõk
kinevezése, áthelyezése, me-
nesztése. Mint kiderült, rö-
viddel azt követõen, hogy az

adóhivatal élére került, kéré-
sére a kormány rendeletileg
bízta meg vámfõnökök, tar-
tományi, megyei vámigazga-
tóságok ügyvezetõ igazgatói
kinevezésével. Hivatalának
két esztendeje alatt élt is jogá-
val, a cseréket azonban nem
szakmai, hanem politikai és
pártkliensi szempontok sze-
rint hajtotta végre. A demok-
rata-liberálisok Arad megyei
szervezetének elnöke, Arad
polgármestere „ajánlására”
helyezte a Temes megyei
vámigazgatóság ügyvezetõ
igazgatói tisztségébe Aurel
Matiuþot, a demokrata-libe-
rálisok honatyája, Marius
Spânu kérésének tett eleget
Viorel Arcana Iaºi megyei
vámigazgatóvá történt kine-
vezésével, a demokrata-libe-
rálisok központi pártszerve-
zetének egyik fontos tagja,
Eugeniu Petrescu emberét,
Nicoleta Dobrescut helyezte
a halmi vám élére, aki ellen
akkor már csalás és korrup-
ció gyanúja miatt folyt ki-
vizsgálás.

Felfelé az uborkafán

Blejnar végzettsége és fel-
készültsége korántsem felel
meg a tisztség által megköve-
telt kritériumoknak. Az adó-
hivatali fõnök a temesvári
Nyugati Egyetemen építke-

zés- és közlekedésmenedzse-
lésbõl szerzett oklevelet. Az
egyetemet 6-7-es osztályza-
tokkal végezte. Életrajzában
jogi végzettséget is feltüntet,
a diplomát azonban a kétes
hírû bukaresti Gheorghe
Cristea Tudományos és Mû-
vészeti Egyetemen szerezte.

Volt munkatársai szerint
az Arad megyei állami pénz-
ügyi ellenõrzõ igazgatóság
felügyelõjeként csak a gyors
meggazdagodás foglalkoz-
tatta; bár ekkor még csak
„apró figyelmességekben”
részesült, néhány év múlva
már tõzsdézett, gazdasági
társaságok részvényese lett,
földjei, ingatlanjai voltak. Az
adóhivatal fõnökeként aradi
és bukaresti lakása mellé
újabb, 750 ezer euróra be-
csült, 276 négyzetméteres te-
rületû ingatlant vásárolt a fõ-
városban, a Diadalív közelé-
ben, az alagsorban úszóme-
dencét építtetett.

Mindezek után legalábbis
különös, hogy Sorin Blej-
nart Emil Boc kormányfõ a
korrupció és az adócsalás
elleni küzdelem élharcosá-
nak nevezte. Igaz, az adóhi-
vatal élére Traian Bãsescu
államfõ ültette, aki arra szó-
lította fel Sebastian Vlã-
descu akkori pénzügymi-
nisztert, hogy „hagyja dol-
gozni az új fõnököt”. 
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Blejnar: egy „élharcos” portréja
Jól jelzi a korrupció elburjánzását az a tény, hogy Romániá-
ban az adócsalás, a sikkasztás megelõzésével és büntetésével
felhatalmazott adóhivatal – a „becsületesebb” országokban
oly rettegett intézmény – fõnökével szemben is felmerült 
a törvényszegés, a megvesztegethetõség alapos gyanúja.

Gy. Z.

Gorbacsov politikájának
két alappillére világszerte

így honosodott meg minden
nyelvben: peresztrojka és
glasznoszty. Azaz: átépítés,
megújulás és nyíltság, nyilvá-
nosság. Ma már kétségtelen
tény, hogy bár a rendszer át-
formálását tûzte ki célul, te-
hát a szocialista út folytatásá-
ban látta a jövõt – és ebben
óriásit tévedett –, mégiscsak
meghallotta az idõk szavát,
és ha külsõ kényszer hatására
is, szabad utat engedett
Moszkva társutasainak a bé-
kés (vagy kevésbé békés)
rendszerváltozáshoz.

A fiatal fõtitkár

Életútja sok szempontból
azonos volt a tipikus szovjet
káderek életútjával. A sztav-
ropoli határterület Privolnoje
nevû falujában, orosz parasz-
ti családban született, 1950-
ben iratkozott be a moszkvai
Lomonoszov Egyetem jogi
karára, és még egyetemista-
ként belépett a Szovjetunió
Kommunista Pártjába. Két
évvel Sztálin halála után,
1955-ben visszatért szülõ-
földjére, ahol Komszomol-,
majd párttisztségek után

1970 áprilisában a sztavropo-
li határterületi pártbizottság
elsõ titkára lett. Közben
1967-ben agrárközgazdász
diplomát is szerzett. Az
SZKP Központi Bizottságá-
ba 1971-ben választották be –
félig-meddig „hivatalból” –,
majd 1978-ban a mezõgaz-
daságért felelõs KB-titkár
lett, 1980 októberétõl pedig
teljes jogú állandó tagja volt a
Politikai Bizottságnak.

Az SZKP fõtitkárát ekkor
(1964 óta!) Leonyid Iljics
Brezsnyevnek hívták; igaz, a
keményvonalas Brezsnyev
már súlyos beteg volt, 1983.
novemberében meg is halt.
Utódának Jurij Vlagyimiro-
vics Andropovot választották
meg, aki 1956-ban a Szovjet-
unió budapesti nagykövete
volt, késõbb a rettegett KGB-
t vezette, s volt belügyesként
a politika megreformálását
tûzte ki céljául. Idõ azonban
nem adatott rá, mert ekkor
már maga is betegeskedett, és
1984. februárjában meg is
halt. Bár sokan Gorbacsov-
ban látták a megkezdett poli-
tika folytatását és kiteljesíté-
sét, a keményvonalasok
Brezsnyev egykori táskahor-
dozóját, az idõs és roskatag
Konsztantyin Usztyinovics
Csernyenkót emelték trónra.

Ám õ sem húzta sokáig:
1985-ben bekövetkezett halá-
la után szokatlanul fiatalon,
54 éves korában Gorbacsov
végre elérkezett a csúcsra.

Az elsõ volt az utolsó

Ma már történelem: Cser-
nyenko halála után az SZKP
KB 1985. március 11-én – a
veterán Andrej Gromiko
külügyminiszter javaslatára
– õt választotta fõtitkárrá.
Gorbacsov ezt azzal hálálta
meg, hogy a Nyugaton „Mr.
Nyet”-nek becézett Gromi-
kóból államfõt faragott,
majd hamarosan nyugdíjaz-
ta õt, s 1988. október 1-jétõl
elnöke volt a Szovjetunió
Legfelsõbb Tanácsa Elnök-
ségének, azaz a kollektív ál-

lamfõi testületnek is.
Gorbacsov az SZKP 1986-

ban megtartott XXVII. kong-
resszusán meghirdette a pe-
resztrojkát, a gazdasági-poli-
tikai élet gyökeres átalakítá-
sát, valamint a glasznoszty, a
nyilvánosság jelszavával a
politika társadalmi ellenõrzé-
sét. Irányítása alatt a Szovjet-
unió eljutott a többpártrend-
szer bevezetéséig, a demok-
ratizálódás kibontakozásáig.
A politikai rendszer megre-
formálása keretében bevezet-
ték az államfõi intézményt, a
Szovjetunió elsõ – és mint ké-
sõbb kiderült, utolsó – elnö-
kévé 1990. március 15-én a
pártfõtitkár Gorbacsovot vá-
lasztották meg. Új színt vitt a
politikába azzal is, hogy fele-
sége, Raisza rendszeresen

szerepelt a nyilvánosság
elõtt, 1999-ben bekövetkezett
halála súlyosan megviselte a
politikust.

A Nobel-békedíj

A változások nyomán
„megmozdultak” a közép- és
kelet-európai országok is, és
ezzel a régióban véget ért a
szocialista társadalomépítési
kísérlet. A George Bush ame-
rikai elnökkel 1989. decem-
berében Máltán megtartott
csúcstalálkozón lezártnak
nyilvánították a hidegháború
korszakát. Ekkorra már – no-
vember elején – leomlott a
berlini fal, noha az egykori
NDK megalakulásának ötve-
nedik évfordulóján még ma-
ga is tapsolt a nagyhatalmú

keletnémet vezetõ, Erich
Honecker szavainak: „Ez a
fal ezer év múlva is állni fog.”
Egy év múlva, 1990. október
3-án Németország újraegye-
sült, Gorbacsov pedig meg-
kapta a Nobel-békedíjat; az
indoklás aláhúzta érdemeit a
kelet-nyugati kapcsolatok át-
alakulásában, és abban, hogy
a szovjet társadalom nagyobb
nyitottságának megteremté-
sével hozzájárult a nemzetkö-
zi bizalom megerõsödéséhez.

Gorbacsov kiengedte a
szellemet a palackból, ám az
általa felszabadított erõk õt is
félresöpörték. A konzervatív
tábor 1991. augusztusi pucs-
csát a pártfõtitkári tisztség el-
vesztése árán még „túlélte”,
de az õt megmentõ Borisz
Jelcin orosz elnök néhány hó-
nap elteltével a szó szoros ér-
telmében „kihúzta alóla” or-
szágát. A Független Államok
Közösségének 1991. decem-
beri megalakulása után Gor-
bacsovnak csak egy lehetõsé-
ge maradt: 25-én lemondott a
Szovjetunió elnöki tisztségé-
rõl, és az egykori nagyhata-
lom maga is megszûnt.

Gorbacsov az 1990-es évek
elején létrehozta a társadal-
mi, gazdasági és politikai ku-
tatásokat támogató nemzet-
közi alapítványát, ma is elnö-
ke a Nemzetközi Zöldkereszt
elnevezésû környezetvédelmi
szervezetnek, alapító-elnöke
a 2003-ban alakult Világpoli-
tikai Fórumnak, résztvevõje
nemzetközi konferenciáknak,
miközben rengeteg díjban és
elismerésben részesül. 

Nyolcvanéves a peresztrojka atyja
Ma tölti be életének nyolcvanadik
esztendejét Mihail Szergejevics 
Gorbacsov, a Szovjetunió Kommu-
nista Pártjának utolsó fõtitkára, 
volt szovjet államfõ.

Mihail Gorbacsov és Erich Honecker. A híres „csókos fotó”, néhány nappal a berlini fal leomlása elõtt
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Van, aki nyalásnak nevezte a román parla-
menti pártok elnökeinek üdvözlõ beszédét
az RMDSZ nagyváradi kongresszusán, so-
kan a gesztust azért is furcsállották, mert
egy nagyon kicsi alakulat volt a kedvezmé-
nyezettje.
Pedig a román politikai vezetõk RMDSZ-t
méltató hozzászólásai csak akkor nevezhe-
tõek nyalásnak, ha a FIDESZ alelnökének
szavait az üdvözlõbeszéd kategóriába sorol-
juk. És nem is olyan kicsi párt az az érdek-
védelmi szervezet, amely most kormányt
buktathat (már buktatott!), vagy az ellenzé-
ket juttathatja hatalomra (már juttatott!). 
Igaz, hogy a mai állapot konjunkturális
helyzet, de helyzet, amelyet a szövetség
megpróbál maximálisan kihasználni. Az er-

délyi magyarság számára pedig
megnyugtató kijelentések
hangzottak el a jelenlegi ro-
mán ellenzéki és kormány-
pártok elnökeinek a szájá-
ból. Az, hogy tisztelik az er-
délyi magyarságot, és méltá-
nyolják, hogy hozzájárult

Románia stabilizálásá-
hoz, az euroatlanti és
uniós csatlakozáshoz. 

Arra, hogy Emil Boc kormányfõ, a
Demokrata-Liberális Párt elnöke dicsérni
fogja koalíciós partnerét, számítottunk. A
Nemzeti Liberális Párttól is szinte kötele-
zõen elvártuk a vállveregetést, de arra,
megvallom, nem gondoltam volna, hogy a
kongresszus legjobb beszédét (ezért a cí-
mért Eckstein-Kovács Pé-
ter szellemes, igazi de-
mokratára valló beszédé-
vel versenyzett) a szociál-
demokrata Victor Ponta
mondja el. 
Lehet, hogy kiszámított és
számító volt a pártelnök,
de néhány fontos problémát érintett. Mind-
járt az elején jelezte: bár igaz, hogy az
RMDSZ-t a Szociáldemokrata Párt leg-
utóbbi kongresszusán nem az elnök, hanem
Verestóy Attila képviselte, ám mivel Viorel
Hrebenciuc nem ért rá, a küldöttek ezúttal
kénytelenek lesznek beérni vele. Más szint-
re emelkedett, emelkedhet a két politikai
szervezet együttmûködése, jelezte az elnök.
Még két fogadalmát írtam be jegyzetfüze-
tembe. Elõször, hogy soha nem fog Bibliára
tett kézzel megesküdni, hogy nem mûködik
együtt az erdélyi magyarok politikai érdek-

képviseletével (Emil Boc korábban megtet-
te).
Másodszor a példázatát arról, hogy autó-
versenyeken a navigátora Keleti Edwin, aki-
nek, ha felborulnak (megtörtént), azt
mondja viccbõl, Edwin nem jó felé irányí-
tottál magyarul, így õ sohasem szeretné

hallani az erdélyi magya-
roktól azt, hogy nem jól
vezette õket románként. 
Az RMDSZ huszonegy
éves munkájának eredmé-
nye hónapok alatt meg-
semmisülhet. A kisebbségi
jogi garanciákat pillanatok

alatt vissza lehet vonni. Ezért lényeges,
hogy a jelenlegi ellenzék hogyan vélekedik
a magyar kérdésrõl. Ezért legalább olyan
fontos partnerei az RMDSZ-nek a román
pártok, mint a magyarországiak; és nem
csak a szövetségnek, de az erdélyi magya-
roknak is létkérdés a jó viszony a bukaresti
politikusokkal. Ami, úgy látszott Nagyvára-
don, meg is van. Crin Antonescu nem csu-
pán a maga nevében, hanem a pártja szeni-
orjainak, vezetõinek a nevében is méltatta
az RMDSZ felelõs viszonyulását a bel- és
külpolitikai kérdésekhez. Úgy tûnik, a ro-

mán pártok megértették azt az elvet, hogy a
felelõs kisebbség mindig a stabilizációs tö-
rekvéseket tartja üdvözítõnek, minden szél-
sõséges kilengéstõl tartózkodik, mert a szél-
sõség önazonosságát, létét veszélyezteti.
A pelcznyi döbbenetre pedig csattanós vá-
laszt adtak a küldöttek. Az önálló erdélyi
magyar politika mellett voksoltak. Errõl a
politikáról írt kilencven éve Kós Károly a
Kiáltó szóban. Nyugtalanító kérdéseket vet-
nek fel az ilyen, ma eretneknek számító
gondolatai: „A régi Magyarország nincs
többé a számunkra; de Erdély, Ardeal,
Siebenbürgen, Transylvania, vagy bármi
nyelven nevezte és nevezi a világ: feltámadt
és van, aminthogy volt akkor is, amikor azt
hittük mi magunk, mert akartuk hinni,
hogy nincs, és csak Magyarország van. Ak-
kor is volt, de most is van, és akárhogyan is
akarja akármilyen akarat, lesz örökkön-
örökké!”
A Kiáltó szó aktuális üzenete határon innen
és túlra: Õrizzük meg Erdélyt! Szászok,
svábok, zsidók már nincsenek, a három-
nyelvû Transylvania kétnyelvûvé vált, és a
magyar nyelv is romlásnak indult. Kihallat-
szott ez a pelcznyi döbbenet csendjébõl: túl
sok manapság az indulatszó…

Ott volt aztán egy egész stratégiai terv. A jövõ éjen tíz helyen meg-
gyújtani a várost, a támadt zavarban megrohanni a Neugebäudét, ott
a gyenge helyõrséget lefegyverezni, az ágyúkat elfoglalni, azokkal a
Károly-kaszárnyán rést töretni, azt megostromolni. (...) Hogy énne-
kem a hajam szála mind az ég felé állt bele. Még akkor volt.
Sietve hívattak Rottenbillerhez, ott találtam nála a tüzérség fõpa-
rancsnokát Budáról. A kis köpcös úr szörnyû haragos képet muta-
tott, azt mondta, hogy õ be nem ereszt olyan nagy népsokaságot Bu-
da várába. Õ becsukatja elõttük a kaput. Rottenbiller figyelmezteté,
hogy ez nagy baj lenne a kapura nézve. „Akkor én össze fogom önö-
ket kartácsoltatni!” – kiáltá a vitéz alezredes.
Erre én azt mondám neki: „Azt teheti ön, hanem ha mi kiejtjük a
kezünkbõl a háromszínû zászlót, akkor majd jön utánunk más, aki a
vörös zászlót emeli fel.” S azzal megmutattam neki a kapott haditer-
vet, eltakarva az aláírást.
A becsületes fõtiszt azt mondta ennek felolvasására, hogy „ez nem
tréfa”, s aztán õ kezdett el bennünket kérni, hogy csak vezessük hát
okosan a népet. (...) Ez volt Budavár második vér nélküli bevételének
(elõször a törökök foglalták így el) genezise, melyhez a haditervet mi
hárman csináltuk: Rottenbiller, a tüzér alezredes meg én: bármennyi-
re igyekezzenek is e körülményt a historikusok agyonhallgatni.
A diadal tökéletes volt, nemcsak felmentünk, de vissza is jöttünk Bu-
da várából, s a sajtószabadságon kívül lehoztuk az irodalmi mûkö-
désért tömlöcbe zárt Táncsics Mihályt.

Jókai Mór: Huszonöt év múlva (1873)

Pelcznyi megdöbbenés
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A 2009-es bundázott választások kormánysikere, va-
lamint az akkori, százezres ellenzéki tüntetéssorozat
sikertelensége után, a Közel-Keleten végigsöprõ de-
mokrácia-forradalmak az Ahmadinezsád-rezsimet is
lefordíthatták volna lõréses elefántcsonttornyából.
Nem ezt történt, s bár Teherán utcáin is napokig
kormányellenes tömegek mozogtak, sajnos a min-
dent megváltoztató perzsa népi forradalom elma-
radt. 
Miért? A hatalom felmérte, hogy Egyiptom után
Irán lehet a következõ változás-helyszín, s azonnal
lépett, az államfõ szájába adva az iszlámista sípot,
miszerint a kairói felkelés, s az ezt követõk egy zsi-
dóktól és amcsiktól mentes Közel-Kelethez vezetnek.
Ez sok iráni szemében újralegitimizálta a véresszájú
rezsim fennállását, arról nem is beszélve, hogy a
szpícs az iráni forradalom 32. évfordulója ünnepén
hangzott el, a népnemzeti érzületek égbemenetele
hetén. Sõt, a Khamenei által is hangoztatott „új, isz-
lámalapú régió fölött bábáskodunk” mantra a PR-
folyamat legelején még az ellenzéki fiatalságnál is
némi visszhangra lelt.
A felkelés ennek ellenére beindult, ám a felvonulókat
ezerszám kivezényelt rendõrök és botos-motoros
paramilitáris egységek (a hírhedt basij-milíciák) vár-
ták, verték, a tüntetõk nem tudtak felfejlõdni, egy
tömbbé alakulni és a fõvárost megbénítani valamely
téren, sugárúton. A rezsimellenes tüntetések fejlõdé-
sében ugyanis létezik a fõvárosi tereknek egy sajátos
rendszerhajlító, változáskényszerítõ hatása, ameny-
nyiben elég ideig uralják azokat az ellenállók
(Tienanmen- vagy újabban a Tahrirtér-effektus). 
Teherán fejesei nehezen, de elkerültek egy végzetes
taktikai bakit. Moussavi és Karroubi ellenzéki vezé-
rek házõrizetével, telefonjaik, internetük elnémításá-
val sikerült elszigetelniük õket a mozgatandó töme-
gektõl, de amikor már akasztásukat követelték, szin-
te mártírt és így újabb felkelési okot kreáltak belõlük.
Minden jel arra mutat, hogy a 2009-es forrongások-
hoz képest gyengébb tömegbázisú megmozdulás ez-
úttal kudarcot vallott. Kár, hisz Ahmadinezsád
(Khamenei?) bukása mesés eredményekkel járna:
egyszerre oldódnának meg a Nyugat és a Közel-Ke-
let félelmei a regionális nukleáris bajkeverõt illetõen,
Izrael és Amerika migrénjei enyhülnének, a

Hamász-Hezbollah tandem fontos
patrónust vesztene, így puhulna a
Libanon és Gáza-, vagy a palesztin-

izraeli békeprobléma. 
Egy fontos belobbantó ok nem fej-

tette még ki forradalmi hatását: az
állami támogatások megvonása

csak most indult be, a lakosság
szintjén a szegénység-kés még
nem érte el a csonthártyát. 

Lap-top
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Az önálló erdélyi magyar
politika mellett voksol-
tak. Errõl a politikáról
írt Kós Károly a Kiáltó
szóban.

Ambrus Attila

Horváth István

Minden napra egy mondás

„A nyereség csak illúzió, egyedül a veszteség 
realitás.” André Kostolany

Radikalizmus

Terv és diadal

Perzsia, 
most nem

A nap címe. Románia, a leggyengébb tu-
rizmus az Európai Unióban, Cotidianul

Magyarázat. 2010-ben a szállodafoglalá-
sok száma 8,7 százalékkal csökkent. (Míg
közben más friss EU-államokban növeke-
dett: Észtországban 14 százalékkal, de
még Bulgáriában is közel hét százalékkal.)
Nem csoda, hogy Románia az utolsó ab-
ból a szempontból is, hogy az igénylõknek
hány százaléka volt külföldi. A számok
megalázóan beszédesek, bár egy adat így
is hiányzik az idézett cikkbõl: hol mennyit
költöttek turizmusra (vagy csupán reklá-
mokra), és hol bicikliztek (és kötöttek) 
a tévében a legtöbbet a turisztikai minisz-
terek. 

Kritikus és szkeptikus. Az ellenzék terve,
hogy még márciusban felfüggesszék
Traian Bãsescu elnököt, egyre kevésbé lát-
szik reálisnak; miközben kezdettõl fogva
nem látszott annak. Ez a véleménye Ion
Iliescu volt államfõnek is. Hogy mi hiány-
zik? A legfontosabb elem: a parlamenti
többség. Az exelnök az okok közé sorolja,
hogy a PSD-bõl távozott „az opportunis-
ták egy csoportja”, továbbá, hogy „az
RMDSZ nagyon jól tudja a saját érdeke-
it”. A Cronica Românã hasábjain Iliescu a
korrupció jelenlegi legsúlyosabb okát ab-
ban látja, hogy a közigazgatást túlpoliti-
zálták, s az új Szociál-Liberális Szövetség-
nek azt tanácsolja, gyõzelme után azonnal
mondja ki a közhivatalnokok elmozdítha-
tatlanságát. 

Lázadási kockázat. A România liberából
megtudjuk, hogy országunk közepesen ve-
szélyeztetett a népi lázadások veszélye
szempontjából. Az utóbbi hetek-hónapok
olykor véres eseményei egyes afrikai or-
szágokban óvatossá tették a befektetõket
is; egy amerikai újságíró pedig elkészítette
a lehetséges lázadások kockázati skáláját.
Az országoknak ezen a listáján Románia
mindössze a 37. helyen áll, a legkockáza-
tosabb ország Kenya, a lista élén található
Pakisztán, Kamerun, Nigéria, Indonézia
is; a legbiztonságosabbak Svédország,
Ausztria, Kanada, Dánia és Németország,
ezekben nem várható népi lázadás. Romá-
nia tehát középen helyezkedik el, mind-
azonáltal a huszonhét EU-tagország kö-
zött az utolsó. 

Ady András
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Antal Erika

Negyedik romániai
légibázisát hozza létre

Marosvásárhelyen a Wizz
Air – jelentette be tegnapi saj-
tótájékoztatóján a légitársa-
ság gazdasági igazgatója.
Abrán György elmondta,
elõzetes tanulmány alapján
döntöttek az újabb befekte-
tésrõl, valamint az újabb já-
ratok marosvásárhelyi indítá-
sáról. A budapesti és londoni
járatok mellett hamarosan
Barcelonába, Rómába, Pá-
rizsba, Milánóba, Madridba,
Dortmundba és Bolognába
indulnak rendszeres járatok,
heti két-három alkalommal
Marosvásárhelyrõl. 

Bõvülõ flotta

Lapunk érdeklõdésére
Abrán György elmondta, a
befektetést megelõzõen te-
kintettel voltak arra, hogy a
Kolozsvárról utazók közül
nagyon sokan Maros megye-
iek, illetve a környezõ me-
gyékbõl vagy Moldvából ke-
rültek ki, így a cég reális
igény alapján vásárolta meg
a 40 millió dollár értékû
A320 típusú airbust, amely
június 18-tól naponta reggel
hattól estig járja a megadott
útvonalakat. A Budapest–
Marosvásárhely közötti sza-
kaszon továbbra is egy buda-
pesti gép közlekedik, a többit
az új légijármûvel valósítják

meg – mondta a gazdasági
igazgató. Az 1300 alkalma-
zottat foglalkoztató cég „sze-
mélyzeti flottája” a marosvá-
sárhelyi légibázis révén újabb
35-40 munkatárssal bõvül –
elsõsorban pilótákkal és
utaskísérõkkel.

Felzárkózás a földön

A Marosvásárhelyi Tran-
silvania Repülõtér utasainak
67 százaléka jelenleg is a
Wizz Air járataival közleke-
dik – mondta el a sajtótájé-
koztatón a légikikötõ igaz-
gatója, ªtefan Petru Runcan,

aki egyúttal ismertette a rep-
tér rövid és hosszú távú ter-
veit is. A jobb és biztonságo-
sabb utasforgalom érdeké-

ben, illetve az érvényes eu-
rópai uniós elvárásoknak
megfelelõen különbözõ bõ-
vítéseket végeznek

Vidrátszegen: a kifutópályát
hamarosan 3600 méteresre
hosszabbítják, de már meg-
történt a biztonsági mûszaki
berendezéseknek a legkor-
szerûbb cseréje is, valamint
a mozgássérült utasok szá-
mára a repülõgépre való fel-
szállást elõsegítõ speciális
felvonó beszerelése is. 

Lokodi Edit Emõke, a re-
pülõteret mûködtetõ Maros
Megyei Tanács elnöke emlé-
keztetve a Wizz Air öt évvel
ezelõtti – a budapesti járat
beindításakor tartott – sajtó-
tájékoztatójára, megköszön-
te, hogy a cég nem felejtette
el akkori ígéretét újabb útvo-
nalak létrehozására. 

A megye „légi sikereire”
még az tenné fel a koronát,
ha az EU-hoz benyújtott, re-
pülõtér-korszerûsítésre kiírt
pályázattal elnyernék azt a
pénzt, amely a további mun-
kálatokhoz nélkülözhetetlen
– fejtette ki Lokodi. 

Mint ismeretes, a mostani
megállapodást hosszas egy-
eztetés elõzte meg, emiatt
csúszott mintegy tíz nappal
az ünnepélyes bejelentés is.
Egyes források tudni vélték,
hogy a felek nézeteltérés-
ének oka a finanszírozás
volt: a légitársaság állítólag
anyagi követelésekkel állt a
megyei tanács elé, ezt azon-
ban Lokodi nem erõsítette
meg. Indoklása szerint a jo-
gi kérdéseket kellett tisztáz-
niuk.

Röviden Vásárhelyi Wizz-támaszpont Javuló kilátások

Javultak Románia gazdasági
kilátásai a következõ hat hó-
napra – derült ki az Európai
Gazdaságkutató Központ
(ZEW) és az Erste Bank kö-
zös felmérésébõl, amelyben
a pénzügyi elemzõk arra is
rámutattak, hogy az infláció,
illetve a Bukaresti Értéktõzs-
de negatív irányba fejlõdtek.
A szakértõk zöme a lej árfo-
lyamának stagnálását való-
színûsíti, enyhe növekedésre
számítva.

Csökkenõ devizatartalék

Mintegy 621 millió euróval
csökkent februárban a Ro-
mán Nemzeti Bank valuta-
tartaléka, miután a kimenõ
összegek nagysága (1,37 mil-
liárd euró) kétszer nagyobb
volt a bejövõ 750 millió
eurónál – írta a Mediafax a
jegybank közlésére hivatkoz-
va. A BNR valutatartaléka
múlt hónap végén 35,46 mil-
liárd eurót tett ki.

Távközlési fúzió?

A magyarországi érdekeltsé-
gekkel is bíró, nagyváradi
székhelyû RCS&RDS táv-
közlési cégcsoport elõrehala-
dott tárgyalásokat folytat a
UPC romániai leányvállala-
tának felvásárlásáról. Piaci
források szerint a két cég ve-
zetése állítólag megállapo-
dott, hogy az RCS&RDS a
romániai piacért cserében
más országokban átengedné
a teret a UPC-nek. A hírek
szerint a cég többségi tulaj-
donosa jelenleg hitelezõka-
matot keres a több mint 300
millió dollárra becsült ügylet
finanszírozására, valamint a
vállalat 175 millió dolláros
tartozásának átütemezésére.

Tanácsadó fórum 

A fiatal vállalkozók által
megpályázható tízezer eurós
állami támogatást szabályo-
zó kormányrendeletrõl szer-
vez fórumot Albert Álmos
szenátori irodája, a Három-
széki Ifjúsági Tanács
(HÁRIT), valamint a Junior
Business Club (JBC). A
március 3-án 16 órától
Kovászna Megye Tanácsá-
nak gyûléstermében tartott
rendezvényen a támogatás
elnyeréséhez szakemberek
nyújtanak tanácsadást.

Megvásárolt nyugalom

A világ a legnagyobb olaj-
exportõrének számító Sza-
úd-Arábia királya,
Abdullah bin Abd al-Azíz
összesen 37 milliárd dollá-
ros juttatást ajánlott fel az
ország állampolgárainak,
hogy állama területén ezzel
elejét vegye egy esetleges
tiltakozássorozatnak – írta
a Reuters. Az intézkedéssel
tartozásokat engedett el, és
tizenöt százalékos fizetés-
emelést adott az állami al-
kalmazottaknak. Ugyanak-
kor egy fejlesztési alappal
lehetõvé teszi, hogy a szaú-
diak lakást vásároljanak,
házasodjanak, vagy vállal-
kozásokat indítsanak be. 

Lokodi Edit Emõke, ªtefan Petru Runcan a repülõtér és Ábrán György, a Wizz Air képviseletében

Hírösszefoglaló

Széll Kálmán nevét vise-
li a magyar gazdasági re-

formcsomag, amelyet teg-
nap mutatott be Budapesten
Matolcsy György nemzet-
gazdasági miniszter és
Navracsics Tibor miniszter-
elnök-helyettes – annak az
egykori magyar pénzügymi-
niszternek nevét, aki az
1870-es években intézkedé-
seivel néhány esztendõ alatt
63 millió forintról 23 millió-
ra faragta Magyarország de-
ficitjét.

„A terv célja, hogy csök-
kentse az államadósságot,
megakadályozza annak újra-
termelõdését, és lendületbe
hozza a gazdaságot” –
mondta el Navracsics, kifejt-
ve, ehhez nem megszorítá-
sokra, hanem szerkezeti át-
alakításokra van szükség,
amelyek sorát – az állam-
igazgatás átalakításával, a
munkaközpontú adórend-
szer megteremtésével és az
új Széchenyi-terv elindításá-
val – a kormány megkezdte.
Matolcsy közlése szerint a
kormány 2014 végére a brut-
tó hazai termék (GDP) 65-
70 százalékára tervezi csök-
kenteni az államadósságot.
Jövõre 550 milliárd forinttal,
2013-ban 900 milliárd fo-
rinttal javítja az államház-
tartás egyenlegét a reform -

jelentette ki. A kormány ter-
vei szerint az államadósság
csökkentése együtt jár majd
a költségvetési hiány vissza-
esésével is – melyek révén
aztán beállíthatják az ország
potenciális növekedési üte-
mét is.

A Széll Kálmán-terv alap-
ján a 2013–2014-es idõszak-
ra már fenntartható költség-
vetés döntõ mértékben az ál-
lami kiadások pazarló jelle-
gének visszaszorításából
ered. Ebben a periódusban
még nem csökken 19 száza-
lékról 10 százalékra a társa-
sági adó általános szintje –
ez 120 milliárd forinttal segí-
ti az államadósság-csökken-
tés programját. Matolcsy
hangsúlyozta, a költségvetés
„egyszeri, különleges” bevé-
teleit – így a 180 milliárd fo-
rintot hozó bankadót és az
elektronikus úthasználati
díjból befolyó bevételeket is
– az államadósság csökken-
tésére fordítja az ország. 

A hónapok óta várt beje-
lentések még az elemzõknek
is tartogattak meglepetést, a
legkevésbé talán a társasági-
adó-csökkentés visszavoná-
sára számítottak. Összessé-
gében azonban pozitívnak
minõsítették  az mfor.hu által
megkérdezett elemzõk,
ugyanakkor látnak kockáza-
tokat a megvalósításban. A
piac azonban az elsõ órák-

ban egy picit csalódottnak
tûnt, hogy ismét csak határ-
idõket kapott konkrétumok
helyett.

„A strukturális reform-
program önmagában 10 szá-
zalékot jelent, 90 százalék
pedig a megvalósításon mú-
lik” – közölte Mellár Tamás.
A Századvég Gazdaságkuta-
tó ügyvezetõ igazgatója az
MTI-nek elmondta, a prog-
ram azt mutatja, hogy a kor-
mány szembenézett azzal,
hogy mekkora a mozgástér,
amellyel rendelkezik. Az
Equilor befektetési társaság
szakemberei szerint a beje-
lentett csomag jóval „pu-
hább” intézkedéseket tartal-
maz, mint amit a piaci sze-
replõk vártak – a negatív
hangulatot részben az okoz-
hatja, hogy igen felfokozott
várakozások elõzték meg a
tervezet bejelentését.

„A reformcsomag alapve-
tõen jó irányba mutat, de
vannak kockázatok, mi fog
ezekbõl az intézkedésekbõl
megvalósulni” – mondta el
az mfor.hu-nak Török Zol-
tán. A Raiffeisen Bank szak-
embere szerint ha a kor-
mánynak sikerül tartania a
saját maga által kitûzött ha-
táridõket és elkezdeni a cso-
mag megvalósítását, akkor
középtávon az intézkedések
pozitív hatással lehetnek az
ország megítélésére. 

Magyar kománycsomag: 
tavaszi Széll reformot áraszt
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Megállíthatatlan szárnyalás

Kelet- és Közép-Európa legnépszerûbb repülõtársasá-
gának 59 európai célállomásra vannak rendszeres jára-
tai, összesen tizenkét légibázist mûködtet Magyaror-
szágon, Lengyelországban, Bulgáriában, Ukrajnában,
Csehországban és 2007-tõl Romániában – a most meg-
nyíló marosvásárhelyi mellett Bukarestben, Kolozsvá-
ron és Temesváron. Még a tavasz folyamán létrejön ti-
zenharmadik bázisa Belgrádban, illetve a tizennegye-
dik Litvániában. Az elmúlt évben 9,8 millió utast meg-
mozgató légitársaság a piaci részesedés 44,22 százalé-
kát tudhatja a magáénak. 

Totka László

„Igény mutatkozik arra,
hogy a fiatal közgazdász-

ok vagy a közgazdaság iránt
érdeklõdõk, fiatal üzletem-
berek, vállalkozók, pályakez-
dõk összegyûljenek egy
olyan rendezvényen, amely
segíti õket a kapcsolatépítés-
ben, amelyen hasznos elõ-
adásokat hallgathatnak, ta-
nácsokat kaphatnak. A kö-
tetlen környezet pedig egy
további pluszt jelent” –
mondta el lapunknak Sza-
kács Szilárd, a Romániai
Magyar Közgazdász Társa-
ság (RMKT) Ifjúsági Frakci-
ójának (RIF) elnöke az Ál-
lítsd magad pályára! címû ta-
lálkozóról. A Junior Busi-
ness Clubbal (JBC) közösen
szervezett rendezvényt a hét-
végén tartják Csíkszeredá-
ban.

A tizedik Erdélyi Fiatal
Közgazdászok és Vállalko-
zók Találkozója (Efikot) há-
rom fõ modult tartalmaz:
vállalkozástudomány, befek-
tetés-tõzsde, illetve karrier-
fejlesztés-munkavállalás. Az
elnök szerint a témaköröket
és az elõadásokat úgy hatá-
rozták meg, hogy az ígéretes
legyen a huszon-, harminc-
éves célközönség számára. 

Elõadóként sikerült meg-
nyerniük többek között
Záboji Pétert, az European
E n t r e p r e n e u r s h i p
Foundation elnökét, aki a
vállalkozói szellemrõl és kul-
túráról fog értekezni, dr. An-

gyal Ádám, a Budapesti
Corvinus Egyetem Gazda-
ságtudományi Karának
egyetemi tanára pedig a vál-
lalkozások felelõsségérõl ad
elõ. Jelen lesz Varujan
Vosganian szenátor is – Ro-
mánia egykori pénzügymi-
nisztere a válság utáni mak-
rogazdasági kilátásokról be-
szél majd. Van élet a munka
után (avagy a munka mellett is
lehet társadalmi életet élni) cím-
mel elõadást tart továbbá
Szécsi Kálmán, az RMKT
elnöke, a Raiffeisen Bank
Románia regionális igazga-
tója. Végh Richárd, a Buda-
pesti Értéktõzsde üzletpoliti-
kai igazgatója pedig a tõzs-
dei befektetéseket, pénzügyi
piacokat ismerteti a jelenle-
võknek.

A szombat délutánra üte-
mezett szekcióülések is e há-
rom modul köré épülnek há-
rom-három elõadóval. „Az
elõadók kiválasztásakor a ta-
pasztalatot tekintettük a leg-
fontosabbnak, valamint azt,
hogy stílusukban is közel áll-
janak a fiatalokhoz, annak
érdekében, hogy a rendez-
vény interaktív lehessen” –
fogalmazott Szakács Szilárd.
Érdeklõdésünkre, hogy a
válság hatására mennyit vál-
tozott a szakirányú ifjúsági
szervezetek témaérzékenysé-
ge, érdeklõdési köre, Szakács
elmondta: felerõsödött az ér-
deklõdés aziránt, hogyan le-
het feltörni, kitûnni a tömeg-
bõl és maximálisan verseny-
képesnek lenni. 

Pályára állít az Efikot



Folytatás az 1. oldalról

„Helye mindenkinek lesz, az
idén az elõzõ évekhez viszo-
nyítva Hargita megyében
csökkent az iskola- és óvoda-
köteles gyerek száma” – is-
mertette az adatokat a tanfel-
ügyelõség munkatársa. El-
mondta: a falusi óvodákban
sok a szabad hely, a városi
tanintézményekben azonban
túljelentkezés van. A Hargita
Megyei Tanfelügyelõség az
adminisztratív problémák el-
kerülése és az adatok követ-
hetõsége érdekében  „iratko-
zási nyilvántartást” vezetett
be, ami azt jelenti, hogy a be-
iratkozók adatait egy közös,
a tanfelügyelõség szerverén
mûködõ internetes adatbá-
zisba vezetik be. A nyilván-
tartásból követhetõ lesz, ho-
gyan telnek be az iskolai és
óvodai helyek, a beiratkozási
terv menüpont alatt az érdek-
lõdõk az érvényes szabályo-
kat is megtalálhatják. 

„Már 2012-re is be vannak
telve a helyek” – nyilatkozta
lapunknak Székelyudvarhely
egyik legnépszerûbb napközi
otthonának vezetõje, Tóthar-
sányi Éva, aki szerint a leg-
nagyobb gondban a kétéves
gyerekek szülei vannak.
„Óvodába csak hároméves
kor betöltése után veszik fel a
kicsiket, a bölcsõdékben pe-
dig nincs hely” – mondta az
intézményvezetõ, aki szerint

megoldást jelentene, ha az
óvodákban két évre csökken-
tenék a beiratkozáshoz szük-
séges alsó korhatárt. 

Kevés a román 
diák Háromszéken

Annak ellenére, hogy az is-
kolai helyek száma megha-
ladja az iskolások számát, so-
kan vannak „várólistán”, a
népszerûbb intézményekben
közelharc folyik a beiratko-
záskor. Sepsiszentgyörgyön
például szükség volt az isko-
lák körzetesítésére, mert a ta-
pasztalatok szerint az itt élõ

szülõk jelentõs része egyetlen
iskolát részesít elõnyben –
magyarázta lapunk kérdésére
Keresztély Irma. A
Kovászna megyei fõtanfel-
ügyelõ elmondta: bár való-
ban szabad iskolaválasztás
van, de nem biztos, hogy a
kiválasztott intézmény kellõ-
képpen felkészült anyagilag,
infrastrukturálisan és szak-
mailag nagyobb gyerekkö-
zösségek befogadására. Tájé-
koztatása szerint Sepsiszent-
györgyön 650 elsõ osztályos
helyet kértek jövõre az isko-
lák és 617 gyermek jelentke-
zett eddig. A gyereklétszám

alapján 27 magyar, és 7,5 ro-
mán tannyelvû elsõ osztály
indítható, az átlaglétszám
meghaladja a 22 fõt. A sepsi-
szentgyörgyi Mikes Kelemen
Fõgimnáziumnak három el-
sõ osztály indítását engedé-
lyezték, de itt még nem zár-
ták le a beiratkozást. Problé-
ma van a Nicolae Colan is-
kolában, mert itt két román
tannyelvû osztály indítását
engedélyezték, eddig azon-
ban csak az egyik telt meg,
miközben a Váradi József is-
kolába csak kilenc román di-
ák iratkozott: a „kisebbségi”
oktatás nem csak az erdélyi

magyarok, hanem a székely-
földi románok számára is ki-
hívást jelent. 

Keresett a mûvészet

Említésre méltó változás,
hogy Sepsiszentgyörgyön
megnõtt az érdeklõdés a mû-
vészeti oktatás iránt, így
hosszú évek óta elõször tud-
tak külön elsõ osztályt indíta-
ni zene és képzõmûvészet
szakokon. „Mi azért válasz-
tottuk a mûvészeti iskolát,
mert itt olyan jellegû képzést
is kap a gyerek, amelyet más
iskolákban elhanyagolnak”
– ismertette szempontjait az
egyik sepsiszentgyörgyi szü-
lõ, aki szerint alsó tagozaton
minden iskolát mûvészeti is-
kolaként kellene mûködtetni.
A szülõk azt is nehezen fo-
gadják el, hogy szükség van a
körzetesítésre. „Sok szem-
pontot vesz figyelembe az
ember akkor, amikor iskolát
választ, és csak az egyik ok a
lakhely. Fontos a szülõk
munkahelye is, az útvonal,
amelyet a család mindennap
bejár, és nem utolsó- sorban
fontos az oktatás minõsége,
az intézmény biztonsága” –
érvelt lapunknak Köllõ Éva,
akinek kisfia õsszel megy el-
sõ osztályba. A szülõ azt vá-
rja a tanfelügyelõségtõl, hogy
szigorúbban ellenõrizzen, és
biztosítsa az esélyegyenlõsé-
get minden iskolásnak.
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Elõzetes adatok szerint õsztõl kevesebb kisdiák lépi majd át az iskolaajtó küszöbét Fotó: Tofán Levente

HIRDETÉS

Távhõreform 
Nagyváradon

Romániában példa nélküli
távhõrendszer-rehabilitáció
kezdõdik Nagyváradon. A
77 millió eurós alapberuhá-
zás révén átalakítják a hõ-
erõmû technológiáját, amely
szén helyett földgáz alapú
lesz, kicserélnek 13 kilomé-
ternyi fõvezetéket, ugyanak-
kor hatékonyabbá teszik a
teljes távhõszolgáltatást. A
részben uniós támogatásból
finanszírozott projektre meg-
érkezett a bukaresti környe-
zetvédelmi tárca jóváhagyá-
sa, várhatóan néhány napon
belül az Európai Bizottság is
rábólint majd.

Hölgybarát rendõrök

A román hagyományoknak
megfelelõen köszöntötték
Szatmárnémetiben a hölgy-
vezetõket a helyi közlekedési
rendõrök. A hét elsõ két
napján a közúti ellenõrzések
során megállították azokat a
személygépkocsikat, ame-
lyeknek a volánjánál nõ ült,
ám az iratok ellenõrzése
mellett ajándékot is osztot-
tak: piros-fehér zsinóros ap-
ró ajándékot, úgynevezett
márciuskát kaptak a szeren-
csés úton lévõk. A kedves
gesztusnak immár hagyomá-
nya van, az elmúlt években
minden márciust a lovagias
rendõrök tettek emlékezetes-
sé a szatmári utakon közle-
kedõ nõk számára.  

Több a hely mint a kisdiák

Sipos M. Zoltán

Nem csatlakoztak teg-
nap a diákok az Egyete-

mista Szervezetek Országos
Szövetségének (ANOSR)
hétfõi felhívásához: az ere-
deti tervek szerint fehér lepe-
dõknek kellett volna lobog-
niuk az egyetemi bentlaká-
sok ablakaiban tiltakozásul
az egyetemi autonómia
csökkentése ellen. A tilta-
kozás jelét azonban munka-
társaink sem a fõvárosban
sem a vidéki városokban
nem tapasztalták. Az
ANOSR azt kérte a kor-
mánytól: az egyetemisták 25
százalékos arányban vehes-
senek részt a felsõoktatási
intézmények vezetésében és
a rektorválasztási folyamat-
ban.  Több szervezet meg-
alapozatlannak ítéli a köve-

telést, a Kolozsvári Magyar
Diákszövetség elhatárolódik
az országos szintû sztrájktól.
„Elhatárolódunk a kezde-
ményezéstõl, mert úgy érez-
zük, hogy nincs közös cé-
lunk azokkal a szervezetek-
kel, amelyek sztrájkra buzdí-
tanak. Az egész akció mö-
gött politikai érdekeket sej-
tünk, és ez távol áll a
KMDSZ célkitûzéseitõl” –
mondta el lapunknak Szabó
Györke Zsombor, a
KMDSZ kommunikációs
felelõse. A kolozsvári kollé-
giumokban sem tapasztalha-
tó a sztrájkhangulat, a diá-
kok érdektelenül fogadták az
ANOSR felhívását. „Igen,
valamit hallottunk errõl a
kezdeményezésrõl, de úgy
gondolom, hogy a tiltakozás
nem változtatna érdemben
semmit az eddigi életünkön.

Igazából nincs szervezett
sztrájk, egy-két csoporttár-
sam nem jár be a kurzusok-
ra, de ennél radikálisabb
gesztusra senki sem szánta
el magát” – nyilatkozta Gál
Ildikó harmadéves egyete-
mista, aki úgy véli, a haté-
kony érdekképviselet nem a
hallgatók számarányától
függ. „Ha már egy tiltako-
zást sem tudnak összehan-
goltan megszervezni a diák-
szervezetek, akkor mire szá-
mítunk? Nem attól leszünk
okosabbak, hogy többen va-
gyunk az egyetemvezetés-
ben!” – teszi hozzá az érin-
tett. Az ANOSR mától
sztrájkõrséget állít az oktatá-
si tárca bejáratához, a szö-
vetség abban bízik, a követ-
kezõ napokban több embert
sikerül bevonni a demonst-
rációsorozatba. 

„Lepedõtlen” bentlakások

K. Zs.

Minden eddiginél na-
gyobb utcai tüntetést

terveznek péntekre a Ko-
vászna megyei szakszerve-
zetek a munkatörvény-
könyv kormány által java-
solt módosításai ellen.
Vasile Neagovici, a Testvé-
riség Szakszervezeti Tömö-
rülés háromszéki elnöke
sajtótájékoztatóján bejelen-
tette: pénteken 13 órára
kétezer tüntetõt várnak a

sepsiszentgyörgyi Sugás
áruház elõl induló felvonu-
lásra. A tiltakozók de-
monstrálnak a városköz-
pontban, és sztrájkõrséget
szerveznek a PD-L, illetve
az RMDSZ székháza, vala-
mint a prefektúra elõtt is.
Bong Vilmos, az Alfa Kar-
tell szakszervezet elnöke
úgy nyilatkozott: az új jog-
szabály a feketemunkát ösz-
tönzi, és elõkészítésében
nem vettek részt a szakszer-
vezetek. Az érdekvédõk azt

állítják, hogy a prefektúra
és több munkáltató is nyo-
mást gyakorol az alkalma-
zottakra.  Az érintettek pél-
dául azt kérték az érdekvé-
dõktõl, tegyék nyilvánossá
a tiltakozók névsorát, Bong
Vilmos azonban hangsú-
lyozta, a szakszervezetek
nem szolgáltatják ki az in-
formációkat.  Háromszéken
a négy szakszervezeti tömb
az alkalmazottak 35 száza-
lékát, mintegy 14 ezer em-
bert képvisel. 

Sztrájkra készül Háromszék
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Antal Erika

A Római Birodalom te-
metkezési szokásait, ha-

lottkultuszát, az egykori
Porolissumban végzett ása-
tások során felszínre került
leleteket mutatja be az a ré-
gészeti vándorkiállítás, amely
a marosvásárhelyi várban
található Történelmi és Ré-
gészeti Múzeumban látható
júniusig 5-ig.

Az élet útja, a halál ösvényei
címû kiállítás Szilágy me-
gyében, a Mojgrád és Zsák-
falva határában található ró-
mai település, Porolissum
temetõjében, illetve egy ot-
tani középkori temetõben
2006–2010 között végzett
régészeti kutatások eredmé-
nyeit mutatja be. A Ba-
beº–Bolyai Tudományegye-
tem oktatóiból és kutatói-
ból, illetve romániai, angliai
és magyarországi szakem-
berekbõl, hallgatókból és
önkéntesekbõl álló kutató-
csoport több, 2–3. századi
római hamvasztásos sírt, két
kõbõl épített sírkertet, egy
ókori útszakaszt, valamint
egy 12–15. századi közép-
kori temetõrészletet tárt fel.

Pánczél Szilamér, a kiállí-
tás kurátora elmondta: a tár-
lat a halál jelenségét az élet
felõl közelíti meg. A látoga-
tó betekintést nyer a római
ember mindennapjaiba, ké-
pet alkothat az öltözködési
szokásokról, a betegségek-
rõl és gyógymódokról. A ró-

mai temetõn átvezetõ út
mentén megcsodálhatja az
ásatásokon talált ritka mû-
vészi értékû halotti kõorosz-
lánt, egy Cleopatra nevû
kislány sírkövét, annak fel-
iratát, és megtekinthet egy
halotti máglyát is. A kiállí-
tás megvilágítja a rómaiak
halálról alkotott képét és a
különbözõ temetkezési szo-
kásokat, és alkalom adódik
a régészmesterség apró ku-
lisszatitkaiba is bepillantani. 

A kiállítás szervezõi az if-
jabb korosztályra is gondol-
tak, a gyerekek számos inte-

raktív tevékenységen ke-
resztül kerülhetnek köze-
lebb az i. sz. 2–3. század
emberének hétköznapjai-
hoz. Kipróbálhatják, mi-
lyen régésznek lenni, játsz-

hatnak és beleolvashatnak a
római civilizációról szóló
könyvekbe.

Marosvásárhely után Ko-
lozsváron és Zilahon is be-
mutatják a kiállítást. 

www.maszol.ro   2011. március 2., szerda

Röviden A „halál ösvényein”Ismét Amor Omnia

A temesvári Csiky Gergely
Állami Magyar Színház újra
mûsorra tûzi Peter és Zheni
Pashov Amor omnia címû
nonverbális elõadását, melyre
ma 19 órától a színház nagy-
termében kerül sor. A
2008/2009-es évadban bemu-
tatott és azóta is nagy siker-
nek örvendõ darab egy kü-
lönleges fény- és árnyjáték,
amely több helyen vendégsze-
repelt már és a hazai és kül-
földi fesztiválokon is feltûnt. 

Magyar dzsessz 
az interneten

Magyar dzsessz-„napilap”
indult tegnap a világhálón: a
www.jazzma.hu oldalon na-
ponta olvashatnak majd friss
híreket a dzsessz világából a
mûfaj kedvelõi. A
www.jazzma.hu egy korábbi
nyomtatott lap utóda –
mondta el az alapító fõszer-
kesztõ, Maloschik Róbert,
hozzátéve, hogy most, tizen-
öt és fél év múltán, haladva
a korral, egy akár naponta
többször is frissülõ internetes
lappal jelentkeznek. A
Maloschik Róbert, Szász
Gabriella és Csányi Attila al-
kotta csapatot a tervek sze-
rint szerzõkként olyan szak-
mailag támadhatatlan kriti-
kusok és muzsikusok egészí-
tik majd ki, akik sehol
máshol nem publikálnak. A
késõbbiekben a munkába be-
vonnak két fiatal gyakorno-
kot is, akik saját nemzedé-
kükhöz szólnak.

A régészeti vándorkiállítás a marosvásárhelyi várban, a Történelmi Múzeumban látogatható

A rómaiak évszázadokon keresztül február 21-én ünne-
pelték a Feraliát, amelyet a halottak szellemeinek szen-
teltek. Az évente megrendezett, kilencnapos, február
13-tól 21-ig tartó, a halott õsök elõtt tisztelgõ Parentalia
fesztiválnak volt a záróakkordja az ünnep. Ezt egyetlen
alkalommal nem tartották meg, és a legenda szerint az
lett a következménye, hogy azon a napon a halottak fel-
keltek sírjaikból és Róma utcáin sétáltak.

Feralia és a halottak szellemei

A szerzõ felvétele

Baloga-Tamás Erika

Székelyudvarhelyre ér-
kezett a Fekete leves – a

kávéfõzés története címû kiál-
lítás. A vándortárlat közel
kétszáz mûtárgya és kellé-
kei lassan a helyükre kerül-
nek a Haáz Rezsõ Múzeum
termeiben, és készen állnak
a március 4-i megnyitóra.
A Magyar Kereskedelmi és
Vendéglátó-ipari Múzeum,
a Magyar Mûszaki és Köz-
lekedési Múzeum, valamint
a Fazakas–Kimmel-gyûj-
temény közös kiállítása ta-
valy decemberben indult
székelyföldi vándorútjára,
elõször Csíkszeredában ál-
lították ki a kávéhoz, kávé-
fõzéshez kapcsolódó tár-
gyakat, innen érkezett most
Székelyudvarhelyre. 

„Azért is örülök annak,
hogy egy ilyen kiállítást
tudtunk elhozni az udvar-
helyi és környékbeli látoga-
tóknak, mert ez nem egy
szûk mûvészet iránt érdek-
lõdõ látogatói közeget elé-
gít ki, hanem egy tágabb
kultúrtörténeti horizontot
nyit meg” – mondta Miklós
Zoltán, a Haáz Rezsõ Mú-
zeum igazgatója a kiállítás-
hoz tartozó ideiglenes ká-
véház tegnapi megnyitóján.
A székelyudvarhelyi Kos-
suth utcában, a múzeum-
mal szemben nyílt meg az
új kávéház, érdekessége,
hogy felsõ emeletén egy
magángyûjtõtõl származó
kávécukor-kiállítást is meg
lehet tekinteni.

A kiállításhoz csatolt
programok zömének is ez a

kávéház ad helyet, könyv-
bemutatóval, kávéreklá-
mokkal kapcsolatos kiselõ-
adásra várják az érdeklõdõ-
ket, de lesz kavé-zaccból
való jóslás is, sorolta az
igazgató. Egyébként a csü-
törtökön, március 4-én nyí-
ló tárlat különösen érdekes
lesz az udvarhelyiek számá-
ra, hisz a város szülötte, a
hajdanán Budapesten tevé-
kenykedõ Burszán Sándor
kávégépkészítõ munkái is
láthatók lesznek, de kiállít-
ják az 19. századbeli kávé-
pörkölõt is, melyet a Haáz
Rezsõ Múzeum õrzött. A
Székelyudvarhelyen május
8-ig látogatható tárlat kö-
vetkezõ állomása Gyergyó-
szentmiklós, majd Sepsi-
szentgyörgy és Marosvásár-
hely következik.

Udvarhelyen a „fekete leves”

ÚMSZ

A sepsiszentgyörgyi
MAGMA Kortárs Mû-

vészeti Kiállítótér Baby on
board/Gyerekek a fedélzeten cí-
mû csoportos kiállítását Bar-
tha Zonga esztéta nyitja meg
szombaton 17 órától. A
megnyitó, valamint a kiállí-
tás ideje alatt minden szom-
baton 15–18 óra között
(március 12-én, 19-én, 26-
án) a Whokiqui csapata Mi-

énk itt a tér nevû játszóházá-
ban alkothatnak a gyerekek.
„Tér a térben, avagy miénk
itt a tér címszó alatt honfog-
laló tevékenységre hívunk
minden gyermeket, hogy
megtámadjunk és meghódít-
sunk egy kortárs mûvészeti
teret, és ha egyszer betettük
oda a lábunkat, akkor ott
gyakran fognak gyermeke-
ket látni” – hangzik a játszó-
ház szervezõinek felszólítá-
sa A gyerekek által létreho-

zott alkotások a kiállítás ré-
szévé válnak.

A kiállító felnõtt alkotók –
Kiszely Krisztián, Martini
Yvette, Kalló Angéla, Szabó
Péter, Nita Mocanu, Csiki
Csaba, Don Enrique de Ro-
sario és Péter Alpár – a ha-
zai és a magyarországi kép-
zõmûvészeti élet aktív tag-
jai. Azokat a munkáikat lát-
hatjuk a kiállításon, ame-
lyek szülõvé válásuk után
készültek.

Gyerekek a fedélzeten

Hírösszefoglaló

Kortárs spanyol drámát
mutat be pénteken 19

órától a Szigligeti Színház.
A Romániában elõször szín-
padra állított Mobil címû, di-
gitális komédiaként megha-
tározott dráma bemutatójá-
nak a nagyváradi bábszín-
ház ad otthont. Az elõadást
– részben a helyenként vul-
gáris nyelvezet miatt – 16
éven felülieknek ajánlják.
Alexandru Colpacci rende-
zõ szerint a dráma cselek-
ményében a reptéri robban-
tás csupán ürügy arra, hogy
a szereplõkben végbemenõ
lelki explozió tanúi lehes-
sünk, ezért a sokkoló és né-
mileg meglepõ történetben a
felszínes diskurzusok mö-
gött kibontakozó lelki folya-
matokra helyezte a hang-
súlyt. A négyszereplõs drá-
mában Sarát Fábián Enikõ,
a lányát, Rosát Gajai Ágnes,
Claudiát Firtos Edit, míg a
fiát, Jant Pál Hunor alakítja.
A rendezõ, Alexandru Col-
pacci jelenleg Párizsban él,
karrierje azonban Nagyvá-
radon indult, 1981-ig szá-
mos sikeres elõadást jegy-
zett. A magyar társulattal
bemutatott Tangó címû Mro-
zek-darab rendezéséért
1979-ben több díjat is ka-
pott. Legutóbb 2004-ben Ja-
nusz Glowacki Antigoné New
York-ban címû mûvét láthat-
ta az õ rendezésében a nagy-
váradi közönség. 

Digitális

komédia

Nagyváradon

HIRDETÉS
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Röviden

F. I.

A Pro TV tavaszi nézõcsábítá-
sa idén már február második

felében elkezdõdött – a nagy bri-
tanniai Britain’s Got Talent mintá-
jára felépítette – A románok tehet-
ségesek (Românii au talent) címû
mûsorral. Már az elsõ, február
18-i adás megdöntötte az eddigi
nézõcsúcsokat, ugyanis 2,3 mil-
lió városi nézõt ültetett a tévéké-
szülékek elé – 22:09 órakor, a
mûsor aranypercében 2,7 millió
romániai kapcsolt a Pro TV-re.
Az össznézõszám mintegy négy-
millióra tehetõ, ami közel két-
szerese a csatorna Érted táncolok
(Dansez pentru tine) címû mûsora
által begyûjtött nézõszámnak.
Nem maradt el a második adás
sikere sem, február 25-én este
4,5 millióan nézték a Pro TV-t.

Példaképek és sikerek

Az Adrian Sârbu keze alatt
cseperedõ Pro TV (a csatorna je-
lenleg a Central European Me-
dia Enterprises tulajdonosa,
Ronald Lauder kezében van) jól
bevált és -járatott modelleket kö-
vetett. „Ezt a rendszert Ameri-
kában próbálták ki és szabadal-
maztatták, majd sikerrel alkal-
mazták a Európa más országai-
ban. Ugyanaz a rendszer, füg-
getlenül attól, hogy Nova (Cseh-
ország) vagy bTV (Bulgária) ne-
vet visel” – magyarázta az
Adevãrul címû napilapnak
Geanina Corondan, aki a Pro
TV-nél szerzett országos ismert-
séget. Hozzáteszi: „a sikerhez

természetesen egy mindenre
nyitott menedzser is kell, aki jól
ráérez az ország piacának sajá-
tosságaira”. A napilapnak nyi-
latkozó ªerban Alexandrescu, a

Headvertising reklámcég stra-
tégiai igazgatója egy Forma 1-
es hasonlattal él. „Ha pol-posi-
tion-bõl indulsz, akkor valószí-
nûleg a célba is elsõként érsz be
– elég ha vigyázol arra, hogy
ne hibázz”. Alexandrescu sze-
rint a Pro TV legnagyobb elõ-
nye az, hogy egyedi arculatot
alakított ki magának, amíg a
többi tévéadó nem tartotta

szem elõtt azt, hogy sajátos
imidzse legyen. A Pache
Protopopescu sugárúti csator-
na a 15 év alatt egy erõs Pro-
brandet teremtett: mûsortípu-
sokkal (A szerencse kereke –
Roata norocului, Nagyvakáció –
Vacanþa mare stb.) és tévés sztá-
rokkal (Florin Cãlinescu, Teo,
Geanina Corondan, Cãtãlin
Mãruþã stb.). Emellett a politi-
kai életre is rányomta bélyegét,
nagy szerepe volt Emil
Constantinescu államfõvé vá-
lasztásában – 2006-tól azonban

fokozatosan eltávolodott a po-
litikától.

Nézettséggyártás 
felsõfokon

A televíziós piac fragmen-
tálódása ellenére a Pro TV az
utóbbi idõben nem csupán
megtartotta, hanem növelte is a
nézettségét – tavaly átlagosan

339 ezer nézõ követte minden
percben a csatorna mûsorait,
míg a rivális Antena 1 csupán
235 ezer nézõt tudott a maga
pártjára állítani. Az adó a su-
gárzott filmek tekintetében is
történelmet írt – a 100 legnézet-
tebb film közül 98 a Pro TV-n
futott (a 48. legnézettebb a
Prima Tv Hófehérkéje, a 100.
helyet pedig az Antena 1 csípte
el). Az elsõ 29 film több mint
egymilliós nézettséget hozott a
csatornának. Emellett a foci-
meccsek közvetítését is felsõfo-

kon mûveli, a Champions League
találkozói például kétmillió né-
zõt hoztak a Pro TV-nek, vi-
szont amikor azok átkerültek a
közszolgálati csatornához, alig
követte õket egymillió nézõ. A
médiaelemzõk úgy vélik, bármi
is kerüljön a Pro TV mûsorrá-
csába, az sikerre van ítélve,
ugyanis a brand egyelõre verhe-
tetlen a hazai piacon.

ÚMSZ

Két ismert színésznõ hunyt
el tegnap és tegnapelõtt: az

1940-es évek hollywoodi „kebel-
csodája”, a 89 éves Jane Russell
és a nála tíz évvel fiatalabb
Annie Girardot, az 1960-1980-
as évek francia filmmûvészet-
ének meghatározó és rendkívül
népszerû alakja. A fekete hajú
kaliforniai szépséget Howard
Hughes producer, iparos fedezte
fel, vele forgatta elsõ filmjét A
törvényenkívüli címmel. A wes-
tern néhol olyannyira pikáns
lett, hogy a cenzorok három
évig visszatartották, végül 1943-
ban mutatták be. Késõbb ját-
szott tüzes cigánylányt, de mar-
hahajcsárt is. Legnagyobb film-
sikere a Szõkék elõnyben címû –
mára klasszikussá vált – film
volt, ebben Marilyn Monroe ol-
dalán tündökölt. 1955-ben Clark
Gable partnere volt a The Tall
Man címû filmben. 

Az 1931. október 25-én szüle-
tett Annie Girardot hosszú évek
óta Alzheimer-kórban szenve-
dett – a filmvásznon 1955-ben a
Treize á table (Tizenhárman az asz-
talnál) címû filmmel mutatko-

zott be. Pályafutása igazán az
1960-as években vett lendületet,
játszott az Élni az életért címû
drámában, de láthatta a közön-
ség a Dillinger halott címû film-
ben is. Krimikben és vígjátékok-
ban szintén nagy sikert aratott,
A szoknyás zsaru, valamint az El-

lopták a Jupiter fenekét címû alko-
tásban Phillippe Noiret oldalán
hódította meg a nézõket. Há-
romszor kapta meg a francia
filmvilág Oscar-díjaként emlege-
tett César-díjat, elõször 1977-
ben, majd hosszú szünet után
1996-ban és 2001-ben. 

A Szinapszis Kft. a 2010-es internetforgalom
elemzése során megállapította, hogy a netezõk
minden negyedik, a világhálón eltöltött per-
cüket egészségügyi információszerzésre fordí-
tották. A cég szerint ez azt jelzi, hogy egyre
több idõs ember kezd webszörfözésbe, itt
szerezvén be a „gyógyító” információkat.
Szerintünk azonban az orvosok kabinetjei
még hosszú ideig nem fognak elnéptelenedni,
mert még nem tart ott a technika, hogy a
számítógépes vírusirtók az embereket fertõzõ
kórokozókat is ki tudják ölni. Valószínûleg az
agysebészet lesz az egyedüli orvosi szakirány,
amely ezen trend miatt befuccsol a
közeljövõben, ugyanis az interneten általában
terjedõ bugyutaságok olyan mérvû lobotómiát
hajtanak majd végre a böngészõkön, hogy
hamarosan tárgytalanná válik majd minden
beavatkozás, amely az agy kognitív vagy
egyéb funkcióin próbálna javítani.

(prier)

Kettõs tükör 

Nem apró a Pro-nézettség

Kihunytak a filmcsillagok

A Pro TV – Románia elsõ, nem specifikus

célközönséget lefedõ televíziós csatornája

–15 év után is toronymagasan vezeti a né-

zettségi listákat. A nagy rivális, az Antena 1

az utóbbi öt évben folyamatosan közel száz-

ezerrel kevesebb nézõvel lohol a nyomában.
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Colin Firth bírálta filmje 
amerikai cenzúrázását

Bírálta A király beszéde címû film
Egyesült Államokban bemutatott cen-
zúrázott változatát a fõszerepet játszó,
friss Oscar-díjas Colin Firth. A The
Guardian címû brit napilap szerint a brit
színész nem értett egyet az amerikai for-
galmazóval, amely úgy döntött, számûzi
a káromkodásokat a György király és
beszédterapeutája kapcsolatát bemutató
filmbõl, hogy így a fiatalabb közönség is
beülhessen rá a mozikba. „A
káromkodásnak értelme van. Nem
mintha kedvemre való lenne ez a fajta
beszéd, de a filmbéli környezetben nem
is lehetne ennél helyénvalóbb. Nem
nyomasztó, nem sérto” – jelentette ki
Firth. Hozzá hasonlóan elégedetlen-
ségének adott hangot Tom Hooper, a
film – szintén Oscar-díjat nyert – ren-
dezõje. Ugyanakkor elismerte, szükség
volt erre a lépésre, hogy több korosztály
is láthassa a filmet.

130 éves a magánvállalatként
indult Magyar Távirati Iroda 

Holnap lesz 130 éve annak, hogy 1881.
március 3-án a Maszák Hugó és Egyesy
Géza parlamenti gyorsírók által alapított
Magyar Távirati Iroda magánvállalatként
megkezdte mûködését Maszák és Egyesy
1880. november 23-án fordult beadván-
nyal Tisza Kálmán miniszterelnökhöz,
díjmentességet kérve a felállítandó mag-
yar távirati irodájuk táviratai számára, a
kormány a kérést 1880. december 28-án
teljesítette. A magyarországi sajtó addig
onnan vette a híreket, ahonnan tudta,
gyakran egymástól másolták az
értesüléseket, ezért jelentõs változásnak
számított, hogy 1882-tõl a miniszterel-
nökség közremûködésével az MTI félhi-
vatalos híriroda lett.

A Pro Tv és az Antena 1 nézettségharca számokban

Jane Russell Annie Girardot



7.00 Hattól Nyolcig
9.00 A fekete város 
(magyar sor.)
9.55 Derrick 
(német krimisorozat)
11.00 Család-barát
11.55 A világ konyhái
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Kikötő - Friss
15.30 Északi történetek
vízből, kőből, fából
16.20 Egy kis művészet
16.30 A malegaon-i
Superman 
(ismeretterjesztő f.)
17.20 Kézjegy
18.15 Térkép
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Virágzó városok
20.45 Kisenciklopédia
21.00 Híradó
21.15 Közbeszéd
21.40 A repülés története
(magyar-francia kisjátékf.)
22.00 Túlparton 
(grúz-kazah f. dráma,
2009)
23.35 Sporthírek
23.40 Váltó
23.55 Fekete bárány 
(am. f. dráma, 2007)
1.25 EtnoKlub (ism.)
2.40 Kikötő - Friss (ism.)
3.00 Híradó (ism.)
3.25 Talpalatnyi zöld
(ism.)
3.50 Élő népzene

8.05 A maffia feketelistá-
ja (am. film) 10.00 Televí-
ziós vásárlás 13.00 Lakó-
társat keresünk (francia-
spanyol vígjáték) 15.15
Cápaember (am. horror)
17.00 Pusztító lavina
(német-francia-osztrák
film) 18.45 Hyperion - Az
égiháború (am. akciófilm)
20.25 Cápaember (ameri-
kai horror) 22.10 Csillagok
háborúja 6. rész - A jedi
visszatér (amerikai sci-fi)
0.45 Öld meg a sógunt (ja-
pán film)

8.00 Két húzás (román
vígjáték) 9.30 Teleshop-
ping 10.00 Menyet anyá-
nak 5 12.30 Hírek 13.30
Légy az enyém 15.00
Teleshopping 15.15 Tit-
kos szerelem (sorozat)
16.45 Célpontban 18.45
A nap híre 19.00 Hírek
20.00 Menyet anyának 5
20.30 Ha ügyes vagy
pénzt nyerhetsz 21.30
Ezel (sorozat) 23.00
Graves End (amerikai
thriller, 2004) 1.00 Káma
Szutra (erot. sorozat)

9.00 Hitélet, ism. 16.00
Híradó 16.15 Hitélet, ism.
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Híradó
17.40 Izelítő 14.45 Kalen-
dárium 17.50 Egészséges
percek 17.55 Könyvajánló
17.57 Életképek 18.00
Reggeli terefere 17.55 Ze-
ne 18.30 Híradó 19.00
Többszemközt 19.30 Hír-
adó 20.00 A Jazz születé-
sétől napjainkig 21.00
Többszemközt 21.30 Hír-
adó 22.00 Társas Játé-
kok, ism.

8.30 Esmeralda (mexikói
sorozat) 10.00 Elátkozott
paradicsom (sorozat)
12.45 Szerelem és tisztes-
ség (román sorozat) 14.30
Clase 406 (sorozat) 16.30
Esmeralda (sorozat) 17.30
Igaz történetek 18.30 Bel-
la Calamidades (sorozat)
19.30 Teresa (sorozat)
20.30 Szerelem és tisztes-
ség (sorozat) 21.30 Eliza
nyomában (sorozat)
22.30 Éjszakai történetek
23.30 Ördögi kör (ameri-
kai sorozat)   
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DUNA Tv, 22.00
Túlparton

Egy anya gyermekével az etnikai tisztogatások elől mene-
külni kényszerül Abháziából. A fiú apja betegsége miatt nem
tart velük. Ők ketten sikeresen megérkeznek Grúzia főváro-
sába, Tbiliszbe, és megpróbálnak új életet kezdeni. A gyerek
azonban képtelen megszokni az új környezetet, hiányzik ne-
ki a régi otthona, és természetesen az apja. Barátaitól rém-
történeteket hall arról, ami Abháziában zajlik.

TV2, 22.25
Agyõ, nagy Õ!

Nászútjának harmadik napján Eddie Cantrow úgy érzi, vég-
re megtalálta az igaz szerelmet. Csak sajnos nem az újdon-
sült ara személyében. A sokévnyi agglegényélet és apjának
és legjobb barátjának állandó zrikálása lassacskán megérle-
li Eddie-ben a felismerést, hogy bizonyára túl válogatós, ami-
kor csajozásra kerül a sor. Így aztán amikor véletlenül meg-
ismerkedik egy csábos, Lila nevű szőkeséggel.

RTL Klub, 22.25
Két túsz között

Scott Roper született rábeszélőgép, a San Francisco-i rend-
őrség pótolhatatlan munkatársa. Feladata, hogy a túszejtő-
ket mindenáron rábeszélje foglyaik szabadonbocsátására.
Kollégája és barátja halálát azonban még ő sem képes meg-
akadályozni. A rendőrrel egy hidegvérű gyilkos végzett.
Roper mindent elkövet, hogy ő keríthesse kézre a gyilkos
ékszertolvajt.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Srpski Ekran
10.25 Unser Bildschirm
10.50 Körzeti magazin
11.40 Néprajzi értékeink
11.50 Egy történet, 
egy zene
12.15 Magyar jogtörténet
12.30 Élni tudni kell!
13.01 Híradó
13.15 Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Jelenetek 
a szobrok életéből
15.00 Sírjaik 
hol domborulnak...
15.30 Az Örök Szövetség
15.50 Mérföldkövek...
16.25 Afrika 
gyöngyszeme
(portugál sorozat)
17.15 Párizsi jóbarátok 
(fr. vígj. sorozat)
18.00 Bűvölet 
(olasz sor.)
18.25 Magyar retro
19.25 Átjáró
19.50 Esti mese

20.10 Mindig zöldebb
(sorozat)

21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek

21.30 Színészpalánták
(olasz sorozat)

22.25 Biszku és a többiek
23.50 Záróra (ism.)

0.40 India 
- Álmok útján (sorozat)

7.00 ittHON (ism.)
Belföldi utazási magazin
7.25 Fókusz (ism.)
Közszolgálati magazin
7.55 Reggeli
Reggeli magazinműsor
10.05 Te vagy az életem
(argentin sorozat)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó 
- Déli kiadás
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő 
- Magazin a legjobb 
történetekkel
15.20 Kilenc túsz 
(am. krimisor.)
16.10 A szerelem rabjai
(argentin sor.)
17.15 Mindörökké 
szerelem 
(mexikói sorozat)
18.15 NekedValó
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 ValóVilág 
Összefoglaló (élő)
21.10 Fókusz
21.45 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Közben: RTL-hírek
22.25 Két túsz között
(am. akció-vígj., 1997)
Utána: RTL-hírek
0.50 Házon kívül
1.20 Odaát 
(amerikai akció sor.)
2.20 Reflektor
2.30 Infománia
Multimédia magazin

7.00 Segíts magadon!
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Mokka habbal
10.30 Stahl konyhája
10.40 Babapercek
10.50 Teleshop
12.40 Árva angyal 
(mex. sor.) (ism.)
12.30 Hotel Plaza 
(am. vígj., 1971)
15.35 EZO.TV
16.40 Rex felügyelő 
(osztrák-német krimisor.)
17.35 Marina 
(mex. sorozat)
18.30 Árva angyal 
(mex. sor.)
19.30 Tények
20.05 A 40 milliós 
játszma
21.10 Aktív
21.45 Jóban Rosszban
(sor.)
22.25 Agyő, nagy Ő!
(amerikai vígjáték, 2007)
Közben: Kenósorsolás
0.45 Bostoni halottkémek
(am. krimisor.)
1.30 Tények Este
1.45 EZO.TV - Jósok, lá-
tók, médiumok!
2.45 Utolsó csapás 
(amerikai akciófilm,
2007) 2/1. rész
4.10 Sentinel - Az őrszem
(német-am. sci-fi sor.)
4.55 Segíts magadon!
(ism.)

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Keresztmetszet
(ism.)
11.05 BBC Click (ism.)
A BBC informatikai maga-
zinja
11.30 Negyedik (ism.)
12.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Széles út (ism.)
Motoros életmód-magazin
15.30 GyógyHír (ism.)
Egészségügyi magazin
16.05 Vetítő (ism.)
17.05 Arcok a liftben
(ism.)
17.30 Paletta (ism.)
18.00 Híradó
18.30 Soroló
19.05 Vonalban
Interaktív politikai show-
műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Sziluett (ism.)
0.05 BBC Híradó (ism.)
0.30 Soroló (ism.)

10.10 Gyilkos sorok (soro-
zat) 11.05 Egy kórház ma-
gánélete (ismétlés) 12.05
Greek, a szövetség (soro-
zat) 12.30 Ace Ventura 2. -
Hív a természet (am. vígjá-
ték) 14.45 Nyomtalanul
(ism.) 16.35 CSI (sorozat)
17.30 Gyilkos számok (so-
rozat) 18.20 Gordon
Ramsay 19.15 A dadus
(sorozat) 19.50 Jóbarátok
(sorozat) 20.20 Két
pasi...(sorozat) 21.15 Gyil-
kos számok (sorozat)
22.15 CSI (sorozat) 

7.00 Hírek 10.00 Pontos
sportidő 12.00 Sport.ro
Hírek 13.10 Vakációs já-
tékok 14.10 Pontos
sportidő 15.10 Külön ki-
adás 16.00 Sport.ro Hí-
rek 16.30 Pontos sport-
idő (live) 18.00 Sport.ro
Hírek (live) 19.05 Infor-
mációk (live) 20.05
Örüljünk a focinak! (live)
21.00 Sport.ro Hírek
(live) 22.00 Wrestling
WWE PPV Royal Rumble
Showtime 1.00 Sport.ro
Hírek

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Közéleti műsor
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Üdítő 
- Szilágyi Tibor műsora
10.55 Nappali
13.01 Híradó
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Átjáró
14.30 Slovenski Utrinki
15.00 Együtt
15.30 Összhang
16.25 Van öt perce?
16.30 Emberek 
a természetben
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.30 India 
- Álmok útján 
(brazil-indiai kaland sor.)
19.20 A királyi ház titkai
(dél-kor. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Jelfogó
Közéleti-politikai magazin
22.05 Az Este
22.40 Idegen közöttünk
(am.-kan. filmdráma,
2004)
0.15 A rejtélyes XX. század
0.45 Hírek
0.50 Sporthírek
0.55 Prizma

7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.00 100%-ban 
garantált
11.00 Egyszerűen ízletes
(ism.)
11.15 50 perc Pleşuval és
Liiceanuval (ism.)
12.15 Ragadós 
történetek kicsiknek
12.30 Teleshopping
12.50 A palota legendái:
Jumong herceg (ism.)
14.00 Hírek
14.45 Zsebtörténetek
(ism.)
14.50 Történelmi 
emlékek
15.00 Teleshopping
15.30 Akzente
17.00 Közérdek
17.30 Egy könyv minden
hétre
17.45 Lottó 5 /40, Lottó
6/49
18.00 Hírek
18.30 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.00 Ítéld meg te!
22.00 CSI: A helyszínelők
(am. sor.)
22.55 Eurovision 2011
23.10 Érzékeny pont
(amerikai f. dráma, 2007)
1.10 I’m Not There - Bob
Dylan életei (ism.)

6.00 Happy Hour (ism.)
7.00 ProTv hírek, sport,
Könyvbemutató
10.00 Füves Daltry 

(am. vígjáték, 2005) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
14.00 Fejjel a falnak
(amerikai romantikus 
vígjáték, 1996)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
17.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
- szórakoztató műsor
19.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Úszó erőd 
(francia-am. akcióf., 1992)
22.15 Az örökség 
(román vígjáték sorozat)
23.30 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
0.00 Elit egység 
(kanadai akció sor.)
1.00 Apropo TV 
(szórakoztató műsor) (ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Reggeli matiné 
– Razva és Dani műsora
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Szindbád kalandjai
(kanadai kaland sor.)
12.00 Xena 
(amerikai kaland sorozat)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Egy rém rendes
család (amerikai sor.)
14.30 Kikezdesz a szőkék-
kel? – szórakoztató műsor
(ism.)
16.00 Híradó, Sport
17.00 Közvetlen hozzáférés

- Simona Gherghe műsora
19.00 Híradó, 
Sport, időjárásjelentés
20.20 Next Top Model by
Cătălin Botezatu 
– verseny show
22.00 Vad nárcisz 
(román sorozat)
23.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show 
– Dan Capatos műsora
1.00 Egy rém rendes csa-
lád (ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 Szívek találkozása
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Fején a nagyvilág
9.00 Lépéselőnyben 
(am. krimisor.) (ism.)
10.00 Teleshopping
10.30 I.Q. (amerikai 
romantikus vígjáték)
13.00 Kacsamesék 
(rajzf. sor.)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek találkozása
(indiai sor.)
15.00 NCIS 
(amerikai krimisor.)
16.00 A cseresznye 
a tortán
17.00 Lököttek 
(román sor.)
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
19.00 Fókusz sport
19.30 A cseresznye 
a tortán
20.30 Új esély 
– reality show
22.00 Focus Monden
(ism.)
22.30 Lököttek 
(román sorozat)
23.00 Mondenii 
– szórakoztató műsor
23.30 NCIS 
(amerikai krimisorozat)
0.30 Sivatagi szentek
(amerikai akciófilm,
2002)
2.30 Hírek (ism.)

6.30 Végzetes 
másodpercek
7.00 Ötödik sebesség
8.00 Autókereskedők 
- BMW 635csi
9.00 Halálos fogás
10.00 Piszkos munkák
11.00 Végzetes 
másodpercek
12.00 A túlélés 
törvényei 
- Everglades
13.00 A túlélés törvényei
14.00 Állítólag... 
- Robbanó bifsztek
15.00 Piszkos munkák
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás 
- Kimerültség
18.00 A túlélés 
törvényei 
- Kimberley, Ausztrália
20.00 Állítólag... 
- Nindzsák 2
21.00 Hogyan készült?
Motorkerékpár-motorok,
Csavart vezeték, 
fa alvázas sportautó,
sushi
22.30 Halálos fogás 
- Ketyeg az óra
23.30 Katona dolog 
- Mesterlövészek
0.30 Rács mögött 
külföldön 
- Peru
1.30 Chris Ryan 
bemutatja: Rendőrségi 
elit alakulatok
2.30 Ausztrália határain

7.00 Fraiser és a farkasok
(kanadai-amerikai sor.)
7.55 Állati ösztön
8.10 Tonomat DP 2 
– szórakoztató műsor
10.00 Szabad 
a szembejövő sáv 
(ismétlés)
11.00 Vallomások
12.00 Hírek
12.30 Biznisz óra (ism.)
13.25 Teleshopping
14.30 Magyar nyelvű 
műsor
15.30 Parlamenti pártok
fóruma
16.00 Fraiser 
és a farkasok 
(kanadai-amerikai sor.)
17.00 Hírek, 
időjárásjelentés
17.30 Vallomások
18.30 Atétika Bajnokság,
Making of
19.00 Biznisz óra
20.00 Szabad 
a szembejövő sáv
21.00 Murphy törvénye
(angol sorozat)
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Tomboló öklök
(amerikai sorozat)
23.55 Győztesek
0.00 IT Zon@ (ism.)
0.30 Különleges 
hadműveletek (ism.)
2.00 Biznisz óra (ism.)
3.00 Tonomat DP 2 
(ismétlés)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hírek, sport 8.10 Hangoló 9.50
Hírek, műsorismertetés 15.00 Slágeróra 16.00 Hírek
16.15 Rejtett világok 17.00 Nap-óra 17.30 Rockmalom
17.55 Hírek, műsorism.

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 EU információs magazin

7.00 180 perc 9.00 Hírek 10.00 Napközben 12.05 A Hely
12.30 Vendég a háznál 13.01 Déli harangszó 13.30 Ma-
gánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tanúim lesztek
15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00 Közelről 17.15
Zöldövezet 18.30 Krónika 19.03 Közéleti ütköző 19.15 Ma-
gánhangzó 19.30 Határok nélkül 20.00 Hírek 20.50 Jó éj-
szakát 21.00 Hírek 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.00 Krónika

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradó Hitvi-
lág, Komolyzenei vetélkedő, Orvosi tanácsadó 13.00 Hír-
adás, Zenés üzenetek 14.00 Délutáni váltás 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.20 Benézünk hozzátok 17.55 A
nap hírei röviden

CSÜTÖRTÖK
2011. március 3.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma Lujza, Károly, Henri-
etta, Henrik és Lél napja
van.
A Lujza a Lajos férfinév
francia megfelelõjének
(Louis) nõi párjából, a
Louise névbõl származik.
A Henrietta név a Henrik
férfinév francia nõi válto-
zatából, az Henriette-bõl
alakult. 
A Károly régi magyar sze-
mélynév, a török eredetû
karul, karvaly madárnév-
bõl származik. Már a kö-
zépkorban azonosították
azonban a germán eredetû
német Karl névvel, mivel
ennek a latinosított Caro-
lus formája hasonlóan
hangzott. A germán név je-
lentése: szabad (férfi), le-
gény, paraszt.
Lél: régi magyar személy-
név, Árpád fejedelem déd-
unokájának a neve. Jelen-
tése valószínûleg lélek. 
Holnap Kornélia és Fri-
gyes napja van.

Évforduló
• 1956 – Marokkó függet-
lenné válik.
• 1972 – Az USA elindítja
a Pioneer–10 ûrszondát a
Naprendszer külsõ bolygó-
inak felkutatására.
• 1990 – Együttélés néven
magyar politikai mozga-
lom alakul Pozsonyban,
Duray Miklóssal az élen.
• 1998 – A Galileo ûrszon-
da adatokat küld a Jupiter
Európa holdjáról, ame-

lyekbõl kiderül, hogy a jégké-
reg alatt folyékony óceán ta-
lálható.
• 2020 – A Yahoo! idõkap-
szula kinyitásának tervezett
idõpontja.

Vicc
Két idõsödõ barátnõ beszél-
get. Mondja az egyik:
– Képzeld, ez a pimasz vejem
vett nekem egy beszélõ mér-
leget. Miután kipróbáltam,
fogtam, és a vejem fejéhez
vágtam!
– Miért? Nem volt pontos?
– Amikor ráálltam, az a
nyamvadt mérleg azt mond-
ta: „Valamelyikõtök azonnal
szálljon le!”

Recept
Téli hússaláta 
Hozzávalók: 40 dkg friss
disznósajt, 2 ecetes uborka, 1
nagyobb fekete retek, 1 nagy
csokor snidling, másfél dl
majonéz, ugyanennyi kefir, 2
gerezd fokhagyma, só, bors.
Elkészítése: Az ecetes ubor-
kát és a meghámozott fekete
retket lereszeljük, az utóbbit
jól megsózzuk. A disznósaj-
tot vékony metéltre vágjuk.
A majonézt elkeverjük a ke-
firrel, a finomra vágott snid-
linggel, az összezúzott fok-
hagymával, majd belekever-
jük a levébõl gyengén kicsa-
vart retket, az uborkát és a
disznósajtot. Ezután a salá-
tát kellemesen sós-borsosra
ízesítjük, és jól behûtve kí-
náljuk.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Túl sokfelé kötelezte el magát,
ezért nem tud mindennek és
mindenkinek eleget tenni. Le-
gyen nyugodt és határozott, hogy
jól tudjon dönteni és rangsorolni.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Munkája körül nincs semmi ki-
fogásolnivaló. Idõben végez min-
dennel, így marad ideje egy rég
halogatott beszélgetésre is. Társá-
val legyen megértõ és kedves.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Elõnyös ajánlatot kap ma, és et-
tõl azonnal jókedvre derül. A vá-
laszadást ne siesse el, némi meg-
fontoltság szükséges, ami jó
irányba befolyásolja az ügyet.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Munkahelyén felettese érzelmi
kitöréseit kell elviselni, legalább
Ön ne veszítse el a fejét. Egy
Rák-jegyû pontosan tudja, mi-
kor kell hallgatni, és mikor kell
megszólalni.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Márciusban sok munkára, kihí-
vásokkal teli idõszakra számít-
son. Érdemes nagy erõbedobás-
sal tevékenykedni, hiszen nem
hiábavaló a küzdelem.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Kedvese ragaszkodik Önhöz, de
vigyázzon, hogy ne tegye kocká-
ra kapcsolatukat a kimaradozá-
saival. Vegye tudomásul, hogy
azok az idõk már elmúltak.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Ön kiegyensúlyozott alkat. Ke-
ményen dolgozik, de nem min-
dig valósítja meg önmagát.
Megelégszik azzal, hogy valaki-
nek dolgozik, ahelyett, hogy sa-
ját magát akarná gazdaggá
tenni.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Mivel úgy érzi, nem kapja meg
a kellõ odafigyelést, kevés örö-
met talál ma a munkájában.
Próbáljon felülemelkedni a ki-
csinyes pozícióharcokon.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Gyermeke erõsíti az Ön bizton-
ságérzetét, szerencsésnek érzi
magát miatta. Tudja, hogy pon-
tosan ugyanazt kapja, amit ad.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

A mai nap kimozdítja szokásos
nyugalmi helyzetébõl. Jó híreket
kap, amelyeket felhasználhat
munkája során. Izgalmas ese-
ményekre számíthat magánélete
terén.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Telefonon kap egy hírt, ami fö-
löttébb felcsigázza érdeklõdését.
Egy elhangzó kérdésre ne mond-
jon azonnal igent, kérjen gon-
dolkodási idõt.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Kedvezõ híreket kap, ami új táv-
latokat nyit meg Ön elõtt.
Akadnak rosszakarói, ezért ne
verjen mindent nagydobra, ráér
majd akkor, ha realizálódnak az
elképzelések.
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Czimbalmos Ferenc-Attila

A sportegyesület alapító-
ja, elnöke és egyben legis-

mertebb játékosa is Kádár
László, aki a társalapítókkal,
Kádár Évával és Darabont
Andrással együtt már évekkel
ezelõtt megismerkedett ezzel
az érdekes, mifelénk kevésbé
ismert sportággal. A testneve-
lési fõiskolán utolsó éves Ká-
dár házaspár szerint a darts
egyformán izgalmas, érdekes
és költséges sportág. 

Az Európában is csak öt
éve versenyszerûen ûzött
dartsot csak az idén ismerték
el hivatalosan Romániában,
ahol már szövetséget is alapí-
tottak. A tagok az 501-es dup-
la kijövõ, steel dartsot

játsszák, acélnyíllal szizál,
vagy ritkábban más anyagból
készült táblára dobnak. Léte-
zik a soft darts is, ez esetben

automata gépekre játszanak,
mûanyag hegyû nyilakkal. 

Kádár László úgy tudja,
hogy klubját rövidesen hiva-

talosan is elismerik, s a helyi
polgármesteri hivataltól is tá-
mogatást kapnak. 

A hazai dartsbajnokság 6
területi és 5 nagyobb, orszá-
gos versenyt tömörít, az eze-
ket követõ mestertornán már
csak a 32 legjobb játékos ve-
het részt. Közülük kerül ki a
bajnok, illetve a válogatottak
többi tagja is. A Nemzetközi
Darts Szövetség országon-
ként egy-egy nyílt (open)
nemzetközi versenyt rendez
minden évben, Romániában
idén jegyzik a premiert. A
férfiak és a nõk külön kategó-
riában versenyeznek, de a
hölgyek indulhatnak a férfivi-
adalokon is. 

A szombati, marosvásárhe-
lyi dartstorna a negyedik te-
rületi rendezvény volt Romá-
niában, az utolsó, április 30-i
zónaverseny elõtt. A követke-
zõ hónapokban országos ver-
senyeket rendeznek, március
12-én Piatra Neamþon, április
9-én Temesváron,  június 4-
én pedig Marosvásárhelyen.
Miután szakszövetségi dön-
tés nyomán 2012-tõl kezdõen
csak klubtagok indulhatnak a
dartsversenyeken, várhatóan
többek is bekopognak a
Helios Darts SK-hoz. Ebben
reménykedik Kádár László, a
román dartsválogatott tagja,
aki idén a görögországi Eb-n,
majd az angliai vb-n is bizo-
nyítaná rátermettségét. 
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Röviden
Cél a Final Four 

Ma délután három mérkõ-
zést rendeznek a nõi kosár-
labda-Román Kupa negyed-
döntõi keretében. A Politeh-
nica Iaºi a Sepsi BC-t (az el-
sõ mérkõzésen: 34-87), a
Gyulafehérvári LPS a SCM
CSS Craiovát (74-77), a
Szatmárnémeti CSM pedig
a CST Alexandriát (67-41)
fogadja. Az Aradi ICIM
már biztosította helyét a né-
gyes döntõben, miután 89-
56-ra és 97-38-ra nyert a Ra-
pid ellen.     

Sampras legyõzte
Agassit 

Pete Sampras legyõzte And-
re Agassit az élõ legendának
számító két amerikai tenisze-
zõ New York-i bemutató
mérkõzésén. A 39 esztendõs
„Pistol Pete” 6-3, 7-5-re verte
egy évvel idõsebb ellenfelét a
Madison Square Garden 19
ezer nézõje elõtt. Profi karri-
erjük során 34-szer találkoz-
tak, ebbõl 20-szor Sampras
nyert, utoljára a 2002-es US
Open döntõjében.

Elhunyt Jenei István

Súlyos betegség után hétfõn
ötvennyolc éves korában el-
hunyt Jenei István, a mün-
cheni olimpia résztvevõje,
sportlövõ mesteredzõ, volt
szövetségi kapitány. Jenei
István az Európai Sportlövõ
Szövetség futólövõ szakbi-
zottságának tagja, a szövet-
ség internetes honlapjának
szerkesztõje is volt.

Carlo Janka szívmûtéte

Kisebb szívmûtéten esett át
Carlo Janka, a svájciak ösz-
szetett Világkupa-címvédõ
alpesi síelõje. Az óriás-mû-
lesiklás olimpiai bajnoka
egy ideje már szívritmusza-
varral küzd, s a múlt héten
meg is operálták egy zürichi
magánklinikán. A mûvi be-
avatkozást eredetileg a sze-
zon végére tervezték. A 24
éves sportoló hétfõn újra
edzésbe állt, s a szombati,
szlovéniai Vk-futamon már
ott akar lenni.

A svájciak visszahoznák
az autóversenyeket

Neves sportolók közremûkö-
désével lakossági kezdemé-
nyezés indult Svájcban a
több mint 50 éve betiltott au-
tó- és motorversenyek visz-
szaállítására. Thomas Lüthi,
a motorosok 125 kcm-es ka-
tegóriájának 2005-ös világ-
bajnoka és Neel Jani, a Le
Mans-i 24 órás autóverseny
korábbi résztvevõje hétfõn
átnyújtották Bernben a szö-
vetségi kancelláriának a petí-
ciót, amelyet 71.400-an írtak
alá. Az alpesi országban
1954-ben rendezték az utol-
só Forma–1-es futamot, mi-
után az 1955-ös Le Mans-i
erõpróbán történt balesetben
több mint 80-an életüket
vesztették. Tavaly már a
Kantonok Tanácsa elé került
egy indítvány a versenyek
újbóli engedélyezésérõl, ám
az elutasította a javaslatot.

Kádár Éva és Kádár László, a Helios Darts egyesület alapítói

Népszerû lett a darts
Marosvásárhelyen

Labdarúgás

Turós-Jakab László

A labdarúgó-Liga-1 idei
elsõ, összességében pe-

dig 19. fordulója téli környe-
zetben zajlott le, és a látoga-
tó csapatok fölényében, hi-
szen a házigazdák csak há-
rom meccset nyertek, és két-
szer mérkõztek döntetlenre.
A forduló 17 gólja közül ti-
zet a vendégcsapatok játé-
kosai szereztek, duplázni
csak a temesvári Ianis Zicu
és a vaslui-i Wesley Lopes
tudott.   

A hétfõ esti zárómér-
kõzésen is 70 percet vártak
az Astra–Gloria-találkozó
egyetlen találatára, a cseh
Oprsal fejese három pontot
hozott a ploieºti-ieknek.   

A tavaszi idényt a Gaz
Metan elleni sima 3-1-gyel
kezdõ Temesvári FC azon
hét európai csapat egyike,
amely nem szenvedett vere-
séget a 2010–11-es bajnoki
szezonban. A máltai La Val-
lettának és az andorrai Sant
Juliának bajnoki címet ho-
zott hibátlan szereplése, míg
az FC Porto, az FC Koppen-
hága, a bolgár Liteksz Lo-
vecs és a szlovén RK Mari-
bor vezet országa pontvadá-
szatában.

A Liga-1-ben a gólok szá-
ma 432-re nõtt, a fordulón-

kénti átlag 23 alá került. A
420. gólt a dinamós Cãtãlin
Munteanu, 430-at pedig a
vasluii Wesley lõtte. A két
megítélt büntetõt Delgado
(Kv. U) és Ilyés (Brassó) érté-
kesítette. 

A gólvágók versengésében
továbbra is Bogdan Stancu
vezet 13 találattal, de õ már
nem javíthat, mert a Gala-
tasarayhoz igazolt. 

A 10 gólos Eric még keret-
tag sem volt a medgyesiek te-
mesvári kiszállán, s a rapidos
Herea is maradt 9 találattal.
A nyolcgólosok közül csak a
brãneºti-i Olãriu folytatja a
Liga-1-ben, a besztercei Mo-
raes Donyeckben rúgja a
bõrt. Hét gólt lõtt a rapidos
Cassio, Cl. Niculescu (Kv.
U), Adrian Cristea (Dina-
mo/Kv. U), Traoré (Kv. CFR
1907/Ku-ban Krasznodar)
és Wesley (Vaslui), hatot pe-
dig a Sportul játékosai, Varga
és Bãlan, továbbá a brassói
Ilyés Róbert. 

Ebben a fordulóban 28 sár-
ga lapot mutattak fel, ebbõl
15-öt a vendéglátók labdarú-
gói kaptak. Egy játékost állí-
tottak ki, a kolozsvári Gab-
riel Mureºant (CFR 1907). A
sportszerûtlenségi lista élén
az 54 sárga lapot összesze-
dett Temesvári FC áll, a má-
sik véglet a Victoria Brãneºti
és az Unirea Urziceni ,egy-
formán 30  figyelmeztetéssel. 

A hétvégi 20. forduló mû-
sora: pénteken: Unirea Urzi-
ceni–Marosvásárhelyi FCM
(õsszel: 0-1) – 18 óra, GSP
Tv, Dinamo–Pandurii (2-2)
– 20.30 óra, Antena 1. szom-
bat: Oþelul–Rapid (0-0) –
14.30 óra, Digi Sport, Glo-
ria–Sportul (2-4) – 17 óra,
GSP Tv, Kv. CFR 1907–
Temesvár (2-3) – 19 óra, Digi
Sport. vasárnap: Gaz Me-
tan–Astra (2-0) – 16 óra,
GSP Tv, Steaua–Brassó (1-1)
– 20 óra, Digi Sport. hétfõ:
Craiovai U–Brãneºti (0-1) –
18 óra, GSP Tv, Vaslui–Kv.
U (1-1) – 20.30 óra, Digi
Sport. 

Vendégforduló a Liga-1-ben 
Labdarúgás 

T. J. L. 

A listavezetõ AC Milan
hazai környezetben 3-0-

ra nyert az SSC Napoli ellen
az olasz labdarúgó-Serie A
27. fordulójának hétfõ esti
zárómérkõzésén. Gól nélkü-
li 45 percet követõen, szünet
után Ibrahimovic értékesített
egy tizenegyest, késõbb Pato
gólpasszt adott Boatengnek
(77. perc), majd két percre rá
maga is betalált. A piros-fe-
keték elõnye ezzel öt pontra
nõtt a város rivális, címvédõ
Internazionaléval szemben,
míg a Napolit (52) immár
hat hossz választja el az AC
Milantól. Amint az várha-
tó volt, a Palermo–Udinese-
(0-7!) mérkõzést követõen a
szicíliai alakulat vezetõsége
azonnali hatállyal menesz-
tette Delio Rossi edzõt. A
Palermo új trénere az 52 esz-
tendõs Serse Cosmi, aki ko-
rábban a Perugia és az
Udinese kispadján ült. A Pa-
lermo jelenleg a nyolcadik a
húszcsapatos olasz élvonal-
ban, három pont választja az
utolsó Európa-liga-szereplést
jelentõ hatodik helytõl. 

A West Bromwich Albion
1-1-es döntetlent játszott a
Stoke City otthonában az
angol Premier League 28.
fordulójának hétfõ esti ösz-
szecsapásán. A Stoke City

10., a WBA pedig 17. a táb-
lázaton, dobogós helyen áll a
Manchester United (60
pont), az Arsenal (56) és a
Tottenham Hotspur (47). 

Angliai hír szerint klubja,
a Chelsea és várhatóan a
rendõrség is kivizsgálja
Ashley Cole botrányát: az
angol válogatott futballista a
múlt héten, a gárda edzõköz-
pontjában légpuskával vélet-
lenül meglõtt egy fiatalt.
Tom Cowan sporttudomá-
nyokat tanul az egyetemen,
szakmai gyakorlaton volt a
londoni Kékeknél, amikor
az eset történt. Ugyanakkor
nem sérült meg súlyosan,
kórházi kezelésre nem szo-
rult. A baleset ellenére Cole
ott lesz az együttesben a
Manchester United elleni,
ma esti szuperrangadón.

A Málaga hazai környe-
zetben 3-1-re nyert a találko-
zót kilenc emberrel befejezõ
Almería ellen a spanyol
Primera División 25. fordu-
lójának hétfõ esti zárómér-
kõzésén és ennek következté-
ben utóbbi lett a sereghajtó.
A Barcelona (68 pont) hét
ponttal vezet a Real Madrid
és 17-tel a Valencia elõtt. 

Hadat üzent a hulliganiz-
musnak a bolgár rendõrség
is, miután a szombati, szófi-
ai Levszki–CSZKA-rang-
adón komoly rendbontások
történtek, s 23 személyt bekí-
sértek. 

Milan-siker a rangadón

Olimpia 

ÚMSZ

Szabó Bence lett a Ma-
gyar Olimpiai Bizottság

(MOB) új sportigazgatója, a
kétszeres ötkarikás aranyér-
mes (1988: kardcsapat, 1992:
kard egyéni) vívót tegnap
mutatták be a szervezet
rendkívüli munkaértekezle-
tén. Borkai Zsolt, a MOB el-
nöke elmondta: a szervezet-
re új, az államtól átvett fel-
adatok ellátása vár, a sikeres
munka érdekében pedig a je-
lenlegi munkatársi gárdát
megerõsítik. Jelezte, jórészt
olyan tapasztalt, jól felké-
szült, munkatársakat válasz-
tottak ki, akik az eddigiek so-
rán is hasonló feladatokat
láttak el. Szabó Bence – aki a
kardozók szövetségi kapitá-
nyának kinevezett Kovács
Tamást váltja a sportigazga-
tói poszton – hat éven át az
UTE ügyvezetõ elnökeként
dolgozott. Elõbb a kardví-
vók, késõbb a három fegy-
vernem szövetségi kapitánya
volt. Átszervezés folytán kö-
zös megegyezéssel vált el a
szövetségtõl, majd Venezue-
lában, és a Vasas szakosztá-
lyánál edzõsködött. 

MOB: új

sportigazgató

A táblázaton:  
1. Oţelul 19 13 3 3 26-14 42
2. Temesvár 19 9 10 0 33-22 37
3. Vaslui 19 10 5 4 27-18 35
4. Rapid 19 9 6 4 29-12 33
5. Dinamo 19 9 5 5 41-31 32
6. Steaua 19 9 5 5 26-16 32
7. Gaz Metan19 8 6 5 23-19 30
8. CFR 1907 19 7 7 5 31-25 28
9. Astra 19 5 9 5 20-20 24
10. Brassó 19 4 9 6 17-23 21 
11. Kv. U 19 5 6 8 22-34 21
12. Craiova 19 5 5 9 23-22 20
13. Gloria 19 5 5 9 21-27 20
14. Vásárhely19 5 5 9 19-30 20
15. Brăneşti 19 4 7 8 25-33 19 
16. Pandurii 19 4 6 9 17-28 18
17. Urziceni 19 4 6 9 12-23 18
18. Sportul 19 3 1 1519-35 10

Nemrégiben há-
rom lelkes ma-
rosvásárhelyi fia-
tal önerõbõl ala-
pította meg a
Marosvásárhelyi
Helios Darts
Sportklubot,
amelynek színei-
ben immár 19 le-
igazolt sportoló
tevékenykedik. 
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